

RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS Investissement Québec

COMMISSION PARLEMENTAIRE 2023-2024

1



RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS

Opposition officielle

COMMISSION PARLEMENTAIRE 2023-2024

INVESTISSEMENT QUÉBEC ÉTUDE DES CRÉDITS 2023-2024

Table des matières

2023-2024 N° de question	DEMANDE DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS DE L'OPPOSITION OFFICIELLE	
01	Pour chacun des organismes, agences, ou autres relevant du ministère pour l'année 2022-2023, indiquer : a) la liste des employés et des membres du conseil d'administration, en indiquant le poste qu'ils occupent et leur rémunération ; b) la liste des personnes qui ont été nommées ou qui ont vu leur mandat renouvelé en indiquant : leur nom, leur titre, la date du début et de la fin de leur mandat, leur rémunération et leur CV ; c) leurs frais de déplacement, de repas, de voyage et de représentation.	05
22	Montants alloués par le ministère au CRIQ, nombre d'entreprises qui se sont prévalues des services du CRIQ en 2022-2023, ainsi que la valeur des contrats. À la suite de la fusion du CRIQ et d'IQ, identifier les sommes qui ont été transférées au solde d'IQ.	06
50	Les retombées économiques générées par IQ pour la période 2022- 2023	07
51	Pour l'année 2022-2023, le nombre d'employés au sein de l'organisme, ventilé par type d'emploi, les prévisions de départs à la retraite et le plan de remplacement. Fournir une prévision pour 2023-2024.	08
52	Effectifs d'Investissement Québec au 1er mars 2023, ventilés par classe d'emploi incluant les cadres supérieurs.	09
53	Les charges liées au personnel pour la période 2022-2023.	10
54	Pour toute personne qui a occupé un poste au comité de direction au cours de l'année 2022-2023 : a) postes occupés; b) rémunération détaillée (rémunération fixe et variable, primes de départ et des prestations de retraite); c) avantages sociaux;	11
	prévisions de masse salariale pour 2023-2024.	
55	Concernant les nouvelles directions Immigrations – Talents et Mission, fournir une copie des études, analyses, recherches, sondages, scénarios ou projections concernant l'impact sur l'économie du Québec d'un tel développement de l'organisation. Indiquer également les mandats et responsabilités de ces nouvelles directions.	14
60	Toutes les séances de formations, de perfectionnement, séminaires, ou colloques, suivis par les employés au 28 février 2022. Pour chaque formation, indiquez : a) titre de la formation; b) but de la formation; c) endroit; d) nombre d'employés y ayant assisté; e) coût.	15
61	Montants annuels totaux en matière de recrutement. Liste des contrats octroyés en 2022-2023 à des firmes de recrutement en mentionnant la date de l'octroi, le mandat et sa durée, le profil recherché, le nom des firmes soumissionnaires, le nom de la firme retenue, le montant et le mode d'octroi du contrat.	26
62	Montant total des interventions d'IQ en 2022-2023, ventiler la somme par région et par secteur. Fournir les prévisions pour 2023-2024. Fournir pour chacun des investissements le nombre d'emplois créés ou maintenus ou, le cas échéant, les prévisions sur le nombre d'emplois qui le seront.	27

INVESTISSEMENT QUÉBEC ÉTUDE DES CRÉDITS 2023-2024

Table des matières

2023-2024 N° de question	DEMANDE DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS DE L'OPPOSITION OFFICIELLE	
64	Liste des sociétés dans lesquelles IQ détient une participation financière : a) pourcentage de participation; b) ventilation par région; c) noms des représentants d'IQ dans chacune des sociétés concernées.	29
66	Rendement obtenu en 2022-2023 sur les activités financées par le Fonds du développement économique (mandats gouvernementaux) d'une part et sur les activités autonomes d'IQ d'autre part.	30
68	Liste des entreprises et organismes qui ont fait l'objet de provisions, de pertes ou de radiations en 2022-2023. Mentionner le montant initial de l'investissement, la date de l'investissement initial, le type d'aide, la nature du projet, le montant de la provision, perte ou radiation. Fournir également une ventilation par programme de financement d'Investissement Québec.	31
70	Concernant la réforme d'IQ, le nombre de personnes provenant du CRIQ qui ont été intégrées à IQ; le nombre de personnes du MEI qui ont été intégrées à IQ, en ventilant par type d'emploi (cadre, agent de développement économique, professionnel, etc.). Fournir également le nombre de personnes qui se sont replacées au sein du MEI après avoir refusé un transfert à IQ. Finalement, fournir le nombre d'employés qui sont dans des bureaux régionaux d'IQ en ventilant par région administrative (dans le cas où une région administrative a plus d'un bureau, ventiler par bureau).	32
89	Concernant la construction d'autobus électriques, veuillez fournir : a) Total de l'aide financière octroyée au secteur; b) Ventiler l'aide offerte par compagnie supportée; c) Ventiler selon le type d'autobus produit (scolaire, municipal ou longue distance).	34

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

	ministère pour l'année 2022-2023, indiquer :
4	a) la liste des employés et des membres du conseil d'administration, en indiquant le poste qu'ils occupent et leur rémunération ;
Question	b) la liste des personnes qui ont été nommées ou qui ont vu leur mandat renouvelé en indiquant : leur nom, leur titre, la date du début et de la fin de leur mandat, leur rémunération et leur CV ;
	c) leurs frais de déplacement, de repas, de voyage et de représentation.

$R_{\text{\'e}ponse}$:

Veuillez consulter le site Internet d'Investissement Québec pour la liste des membres du conseil d'administration.

Les dépenses de frais de déplacement, de repas, de voyage et de représentation du conseil d'administration totalisent 17 521,50 \$ en 2022-2023 (au 28 février 2023).

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

 $\mathsf{Q}_{\mathsf{uestion}}\,22$

Montants alloués par le ministère au CRIQ, nombre d'entreprises qui se sont prévalues des services du CRIQ en 2022-2023, ainsi que la valeur des contrats. À la suite de la fusion du CRIQ et d'IQ, identifier les sommes qui ont été transférées au solde d'IQ.

Réponse :

En 2022-2023, les aides financières octroyées à la Vice-présidence Investissement Québec – CRIQ sont de :

Subvention gouvernementale (fonctionnement de base)	4 099 800 \$
Subvention gouvernementale (manufacturier innovant)	S/O
Subvention gouvernementale (infrastructures)	330 373 \$

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 50

Les retombées économiques générées par IQ pour la période 2022-2023

Réponse :

	2021-2022	2020-2021	2019-2020
Investissements productifs attribuables au financement d'Investissement Québec (M\$)	808,7	788,9	524,3
Ventes des entreprises attribuables au financement d'Investissement Québec (G\$)	3,3	3,3	2,5

Activité économique générée (valeur ajoutée)

	2021-2022	2020-2021	2019-2020	ı
Activité économique générée par les activités des entreprises (M\$)	2 171,8	2 157,8	1 617,1	
Activité économique générée par les projets financés (M\$)	431,2	454,7	267,9	

Recettes fiscales et parafiscales

	2021-2022	2020-2021	2019-2020
Recettes fiscales générées par les activités des entreprises (M\$)	300,6	297,3	226,5
Recettes fiscales générées par les projets financés (M\$)	69,1	73,5	42,5

Emplois soutenus

	2021-2022	2020-2021	2019-2020
Emplois soutenus par les activités des entreprises (emplois-personnes)	21 160	21 462	16 947
Emplois soutenus par les projets financés (emplois-personnes)	4 349	4 583	2 928

Source : © Gouvernement du Québec, ISQ, résultats calculés à partir du logiciel du modèle intersectoriel du Québec.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 51

Pour l'année 2022-2023, le nombre d'employés au sein de l'organisme, ventilé par type d'emploi, les prévisions de départs à la retraite et le plan de remplacement. Fournir une prévision pour 2023-2024.

Réponse :

Nombre d'employés au sein de l'organisme, ventilé par type d'emploi.

	28 février 2023
Président-directeur général	1
Gestionnaires	164
Professionnels	752
Juristes	16
Techniciens	197
Personnel administratif	80
TOTAL - NOMBRE D'EMPLOYÉS EN POSTE	1210

Note : ce tableau représente uniquement les employés sur des postes permanents réguliers.

Prévision de départs à la retraite et le plan de remplacement :

Cette information ne nous apparaît pas pertinente pour l'étude des crédits

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 52

Effectifs d'Investissement Québec au 1er mars 2023, ventilés par classe d'emploi incluant les cadres supérieurs.

Réponse :

Voir la question 49 du troisième groupe d'opposition des Renseignements particuliers d'Investissement Québec.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 53

Les charges liées au personnel pour la période 2022-2023.

Réponse :

Total des frais d'administration - salaires, par année :

(en millions de dollars)

Frais d'administation - salaires et avantages sociaux

2021-2022 RÉEL	2022-2023 ESTIMÉ	2023-2024 NON
	NON OFFICIEL	DISPONIBLE
150.7	163.1	

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

 $Q_{\text{uestion}}\,54$

Pour toute personne qui a occupé un poste au comité de direction au cours de l'année 2022-2023 :

- a) postes occupés;
- b) rémunération détaillée (rémunération fixe et variable, primes de départ et des prestations de retraite);
- c) avantages sociaux;
- d) prévisions de masse salariale pour 2023-2024.

Réponse :

Tableau 1

Membres du comité de direction au 31 mars 2023

a) Postes occupés

NOM	PRÉNOM	TITRE DES EMPLOIS
LeBlanc	Guy	Président-directeur général
Ngo	Bich-Trang	Première vice-présidente exécutive, Placements privés
Beauchesne	Jocelyn	Premier vice-président, réseau régional
Bolduc	Hubert	Premier vice-président, Investissements directs étrangers et exportations - Président IQ International
Gendron	Sylvain	Premier vice-président, Affaires juridiques et secrétaire de la Société
Pinsonnault	Sylvie	Première vice-présidente, Stratégies et solutions d'affaires
Settano	Christian	Premier vice-président, Finances, gestion des risques de crédit et technologies d'affaires
Zakaib	Marie	Première vice-présidente, Ressources humaines et communications internes

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

 $Q_{\text{uestion}}\,54$

Pour toute personne qui a occupé un poste au comité de direction au cours de l'année 2022-2023 :

- a) postes occupés;
- b) rémunération détaillée (rémunération fixe et variable, primes de départ et des prestations de retraite);
- c) avantages sociaux;
- d) prévision de masse salariale pour 2023-2024.

Réponse :

Tableau 2

b) Rémunération détaillée (rémunération fixe et variable, primes de départ et des prestations de retraite)

	Rémunération de base versée ⁽¹⁾	Rémunération variable annuelle ⁽¹⁾	RILT versé	Contribution aux régimes de retraite (3) (4)	Autres avantages versés ou accordés (5) (6)	Rémunération globale totale
Guy LeBlanc	553 209	105 000	350 000	33 069	15 665	1 056 943
Président-directeur général	433 383	216 930	226 800	235 683	39 250	1 152 046
Bich-Trang Ngo Première vice-présidente exécutive, Placements privés	433 383	216 930	226 800	235 083	39 250	1 152 046
Sylvie Pinsonnault Première vice-présidente, Stratégies et solutions d'affaires	347 860	122 749	143 325	293 168	37 165	944 267
Marie Zakaib	357 919	127 969	143 325	213 582	40 309	883 104
Première vice-présidente, Ressources humaines et communications internes						
Christian Settano	347 860	122 749	143 325	190 650	38 676	843 260
Premier vice-président, Finances, gestion des risques de crédit et technologies d'affaires						
Hubert Bolduc Premier vice-président, Investissements directs étrangers et exportations et Président IQ International	321 102	113 307	132 300	115 422	39 333	721 464
Sylvain Gendron ⁽⁶⁾ Premier vice-président, Affaires juridiques et secrétaire de la société	336 748	118 828	-	168 714	81 531	705 821
Jocelyn Beauchesne ⁽⁷⁾ Premier vice-président, Réseau régional	315 000	115 172	-	176 410	43 003	649 585
Alexandre Sieber ⁽⁸⁾ Premier vice-président exécutif, Financement corporatif (1) Versé	38 880	163 800	212 285	-	556 345	971 310

⁽¹⁾ Verse

⁽²⁾ Le régime d'intéressement à long terme est une rémunération variable versée à la fin d'une période prédéterminée s'étalant sur plusieurs années et calculée selon différents facteurs. Le premier versement à ce nouveau régime a été effectué en 2022.

⁽³⁾ Les montants correspondent à la contribution aux régimes de retraite assumée par la société, soit la cotisation versée à Retraite Québec pour le régime de retraite de base, la compensation annuelle sur le RRPE/RRAS ainsi que le coût du service rendu pour le régime d'appoint conformément aux normes comptables en vigueur. La charge d'intérêt sur le passif peut créer un écart significatif par personne selon le service reconnu.

⁽⁴⁾ M. Leblanc participe au régime de prestations supplémentaire du Gouvernement du Québec, le coût est assumé entièrement par le gouvernement. Seul le coût de la contribution au régime RRAS est assumé par la société.

⁽⁵⁾ Les autres formes de rémunération incluent les avantages payés par l'employeur qui comprennent, entre autres, le coût en assurances collectives, l'allocation pour frais d'automobile et l'utilisation d'un stationnement; les avantages accessoires qui comprennent, entre autres, le coût d'un bilan de santé et le remboursement sur les programmes aux employés ou toute autre forme de rémunération versée s'il y a lieu.

⁽⁶⁾ M. Gendron est entré en fonction le 6 avril 2021. En 2022, M. Gendron n'était pas admissible au paiement du RILT. À la rémunération globale de M. Gendron on retrouve sous les autres formes de rémunération un montant compensatoire lié aux montants qu'il a dû renoncer au moment de son embauche (50 000\$).

⁽⁷⁾ M. Beauchesne a été nommé Premier vice-président en février 2022. En 2022, M. Beauchesne n'était pas admissible au paiement du RILT.

⁽⁸⁾ M. Sieber a quitté ses fonctions le 29 avril 2022. On retrouve sous les autres formes de rémunération des paiements partiels du RILT pour les cycles 2 au montant de 112 320\$ et cycle 3 au montant de 59 160\$, en concordance avec les termes et conditions prévus au régime. De plus, une indemnité de départ au montant de 379 080\$ équivalant à 9 mois de sa rémunération globale est également inscrite à cette case.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 54

Pour toute personne qui a occupé un poste au comité de direction au cours de l'année 2022-2023 :

- a) postes occupés;
- b) rémunération détaillée (rémunération fixe et variable, primes de départ et des prestations de retraite);
- c) avantages sociaux;
- d) prévision de masse salariale pour 2023-2024.

Réponse :

Régime de retraite et programme de prestations supplémentaires

Régime de retraite de base

Tous les employés d'Investissement Québec participent à l'un des régimes de retraite actifs au sein de la société. Les membres de la direction contribuent, selon le cas, au Régime de retraite du personnel d'encadrement (RRPE) ou au Régime de retraite de l'administration supérieure (RRAS). Les employés provenant de l'ancienne Société générale de financement du Québec (fusion née avec Investissement Québec en 2011) participent au régime complémentaire de retraite des ex-employés de la SGF. Investissement Québec verse des cotisations à ces régimes à titre d'employeur.

Régime de rente d'appoint (RSR)

Le président-directeur général participe au régime de prestations supplémentaires défini par les décrets numéros 960-2003 et 961-2003 du 17 septembre 2003, modifiant la Loi sur le régime de retraite du personnel d'encadrement. Les vice-présidents membres de la direction participent au Régime de rentes d'appoint pour les vice-présidents d'Investissement Québec, qui prévoit une rente selon les modalités du régime de base avec un taux d'accumulation de la rente à 3 %. Ce taux passe à 2,7 % après l'âge de 65 ans en raison des sommes alors versées par le Régime de rentes du Québec (RRQ). Cette rente d'appoint est réduite de la prestation prévue en vertu du régime de base.

d) Pour la prévision salariale pour 2023-2024, nous estimons la masse salariale pour les membres actuels du comité de direction à 3,1 M\$.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

 $Q_{\text{uestion}}\,55$

Concernant les nouvelles directions Immigrations – Talents et Mission, fournir une copie des études, analyses, recherches, sondages, scénarios ou projections concernant l'impact sur l'économie du Québec d'un tel développement de l'organisation. Indiquer également les mandats et responsabilités de ces nouvelles directions.

Réponse :

Direction, Immigrations - Talents

Des missions d'attraction de talents sont effectuées depuis plus d'une dizaine d'années au Québec. Elles sont notamment organisées par les agences Montréal International, Québec International et la Société de développement économique de Drummondville, en collaboration avec le ministère de l'Immigration, de la Francisation et de l'Intégration du Québec (MIFI).

Ces agences de développement économique identifient les entreprises qui ont des besoins de main-d'œuvre sur leur territoire et s'enquièrent des postes à pourvoir. En fonction des besoins, des pays sont identifiés et différents organismes de promotion de l'emploi du pays visé sont mis à contribution pour promouvoir les postes à combler et recruter des candidats. Les agences prennent ensuite en charge l'organisation logistique des missions en pays étrangers pour que les entreprises rencontrent et sélectionnent des candidats. Une fois les candidats recrutés, les agences, en collaboration avec le MIFI, s'occupent, au besoin, de faciliter les processus d'immigration en lien avec les entreprises.

Ces recrutements de travailleurs étrangers contribuent de manière significative à contrer la rareté de main d'œuvre. En 2021, grâce aux initiatives de recrutement de travailleurs étrangers organisées par le MIFI en collaboration avec les trois agences, ce sont près de 2300 embauches qui ont été réalisées. Pour l'année 2022, en date de la mi-mars 2023, plus de 3 800 embauches (données non finales) ont été enregistrées.

Avec la création récente d'une nouvelle vice-présidence Main-d'œuvre et intelligence économique, Investissement Québec International (IQI) travaillera de concert avec le MIFI et les agences de développement économique pour assurer la cohésion des démarches et maximiser l'impact des missions d'attraction de talents.

Direction, Missions

L'organisation de missions commerciales, de rencontres avec des acheteurs internationaux et l'accueil d'investisseurs étrangers sont des moyens privilégiés par Investissement Québec International en vue d'appuyer les entreprises québécoises dans le développement de leurs marchés internationaux, et pour attirer des investisseurs au Québec

La direction Missions d'Investissement Québec International a comme mandat la planification, la gestion et la réalisation des missions d'envergure nécessitant la présence d'autorités, et ce, tant pour le volet exportations que d'attraction des investissements directs étrangers. L'équipe est composée d'une gestionnaire et de trois experts.

Son rôle consiste, entre autres, à élaborer et prendre en charge les programmes, scénarios, éléments logistiques, opérationnels et de contenu des missions et activités majeures. La direction assure aussi la coordination et la concertation avec l'ensemble des partenaires impliqués dans l'organisation des missions et événements tant au Québec qu'à l'étranger. L'équipe est également responsable de la participation d'IQI aux missions gouvernementales et ministérielles.

En 2022-2023, 20 missions d'envergure d'exportations et d'investissements étrangers avec des autorités ont été organisées, en plus des missions et activités organisées par l'équipe IQ Exportations.

Pour leur part, en 2022-2023, en raison de la pandémie, l'équipe IQ Exportations a réalisé 74 missions afin de faire la promotion des entreprises québécoises et de favoriser leur maillage avec des acheteurs potentiels, soit dans le cadre d'un événement international ou de rencontres avec des donneurs d'ordre à l'étranger. Ces missions incluent des activités organisées par Investissement Québec International qui se sont déroulées hors Québec ainsi que les activités virtuelles dans le cadre d'événements internationaux.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

 $\mathsf{Q}_{\mathsf{uestion}}\,60$

Toutes les séances de formations, de perfectionnement, séminaires, ou colloques, suivis par les employés au 28 février 2023. Pour chaque formation, indiquez:

- a) titre de la formation;
- b) but de la formation;
- endroit;
- c) endroit;d) nombre d'employés y ayant assisté;
- coût.

Réponse :

Voir tableau en annexe.

Activité de formation	But de la formation	Fournisseur	Date	Nombre de participants	Coût total
201 principes de base de la comptabilité organisationnelle des GES	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	GHG Management Institute	2022-08-31	1	360 \$
2022 Running Remote Conference	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Running Remote	2022-05-17	1	- \$
2022 SFI-PLT annual conference	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Sustainable forestry initiative (SFI) organization	2022-06-14	1	950 \$
2022 SQF Professional Update	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	SQFI	2022-04-06 2022-11-04	1	260 \$
32nd Annual & 3rd Virtual - Organics Recycling Conference 401 vérification des GES pour les inventaires et les projets	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Conseil Canadien du Compost GHG Management Institute	2022-11-04	1	286 \$ 975 \$
45e session d'étude sur les techniques de sautage	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Université Laval	2022-03-30	1	280 \$
Abordez avec courage et aisance vos conversations difficiles	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Alliance des cadres	2022-05-06	1	97 \$
Accès à la bibliothèque de formation en finance et investment banking	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Corporate Finance Institute	2022-04-01	1	571 \$
Accompagnement d'équipe de la Vice-présidence d'IQ-CRIQ dans l'écosystème de l'innovation	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Flanagan Relations publiques	2022-04-01	1	9 775 \$
Accompagner les entreprises vers les marchés publics	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Mouvement Québécois de la Qualité (MQQ)	Dates multiples	7	6 433 \$
ACO - 1 - Présentation de l'interface ACO : Présentation de l'ACO et première connexion - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	17	- \$
ACO - 10 - Analyse de l'information collectée - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	6	- \$
ACO - 11- Rédaction du rapport ACS : Tâche « Rédiger prédiagnostic » - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	5	- \$
ACO - 12 - Rédaction du rapport ACS : Tâche « Rédiger plan intervention » - Réseau régional	Service de formation interne agréé Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	13	- \$
ACO - 13 - Gestion des parties prenantes - Réseau régional ACO - 14 - De la génération du rapport à la finalisation de l'ACS - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples Dates multiples	16	- ş - \$
ACO - 2 - Présentation de l'interface ACO : Module « Gérer demande » - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	13	- \$
ACO - 3 - Présentation de l'interface ACO : Actions de la demande ACO - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	12	
ACO - 4 - Ouverture d'une demande ACO - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	10	- \$
ACO - 5 - Définition d'une demande ACO - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	10	- \$
ACO - 6 - Entrée de données et fonctions ergonomiques de l'ACO : Fonctions ergonomiques ACO - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	7	- \$
ACO - 7 - Entrée de données et fonctions ergonomiques de l'ACO : Édition d'éléments générés au rapport - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	8	- \$
ACO - 8 - Collecte d'information : Tâche « Réaliser entrevue » - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	6	- \$
ACO - 9 - Collecte d'information : Plan d'entrevue - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	6	- \$
ACO - Analyse de l'information collectée - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	6	- \$
ACO - Collecte d'information : Tâche « Réaliser entrevue » - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	7	- \$
ACO - Collecte d'information : Plan d'entrevue - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	8	- \$
ACO - Entrée de données et fonctions ergonomiques de l'ACO : Édition d'éléments générés au rapport - Réseau régional ACO - Entrée de données et fonctions ergonomiques de l'ACO : Fonctions ergonomiques ACO - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	8	- \$ ¢
ACO - Processus Conseil d'affaires - Réseau régional	Service de formation interne agréé Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne Ma Carrière - formation interne	Dates multiples 2023-01-23	39	- ş - \$
ACO - Rédaction du rapport ACS : Tâche « Rédiger plan intervention » - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	7	- \$
ACO - Rédaction du rapport ACS : Tâche « Rédiger prédiagnostic » - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	6	- \$
Administration financière	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2023-02-07	1	416 \$
Adobe Acrobat DC	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Versalys	2022-10-31	1	254 \$
Agir en contexte de diversité culturelle	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	3	414 \$
Alliance et Résilience	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Conseil des relations internationales de Montréal (CORIM)	2023-01-30	1	210 \$
Amorcez la préparation et concevez votre activité en apprentissage et développement	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	9	- \$
Analyse et conception d'usine Analyse et production de la paie	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Université Laval	2022-04-22 2023-01-25	1	407 \$ 35 \$
Analyse et production de la pale Analyse macroéconomique - TELUQ	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agree Formation académique (établissement d'enseignement)	Centre de formation professionnelle Marie-Rollet Université TELUQ	Dates multiples	2	1 026 \$
Analyse macroéconomique - 1220Q Analyse macroéconomique - UQAM	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal	2022-05-01	1	577 \$
Analyste de données Microsoft Power Bl	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	AFI par Edgenda	Dates multiples	2	2 860 \$
Analytique RH : mesurer, analyser et décider pour devenir un véritable partenaire stratégique	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	HEC Montréal École des dirigeants	2022-05-31	1	1 948 \$
Animez votre activité d'apprentissage et de développement	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	8	- \$
Apprenez les bases d'Excel sans douleur	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	UdeMy	2022-11-07	1	17 \$
Apprivoiser "Mes Dépenses"	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	75	
Atelier d'exploration: Développer sa carrière selon ses valeurs et à son image	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association des Femmes en Finances du Québec	2022-06-01	1	57 \$
Atelier Notions Financières	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association des Femmes en Finances du Québec	2022-05-24	1	178 \$
Atelier pratique - Échantillonnage	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-04-11	1	843 \$
Attestation d'engagement au Programme d'obligation contractuelle Égalité en emploi	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	80	- \$ 4E ¢
Auditor Exam - Aluminium Stewardship Initiative (ASI) Augmenter son efficacité et sa créativité avec OneNote	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé Service de formation interne agréé	Aluminium Stewardship Initiative (ASI) Investissement Québec	2022-09-28 2023-01-12	261	45 \$ - \$
Aujourd'hui, je ne le fais plus !	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	10	- \$
Autoformation sur le financement d'avions	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Livre Aircraft Financing - Fournisseur: BOOKS ETC LTD (via Amazon)	2023-02-03	1	640 \$
Bacc en sciences comptables - Technologie de l'information comptable et les organisations	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM)	2022-04-23	1	497 \$
Baccalauréat en administration - Fondements en dotation	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM)	2022-12-22	1	656 \$
Baccalauréat en administration - Initiation à la comptabilité financière	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2023-02-21	1	585 \$
Baccalauréat en administration - Introduction à la convention collective	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal	2022-04-29	1	562 \$
Baccalauréat en administration - Introduction au marketing	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-10-11	1	523 \$
Baccalauréat en administration des affaires - Expertise comptable et Initiation à la comptabilité financière	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Ouéle es à Mantréal (UOAM)	2023-02-21	1	585 \$
Baccalauréat en administration des affaires - Ressources humaines	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM)	2023-01-10	1	522 \$
Baccalauréat en administration en comptabilité et finance - Analyse macroéconomique Baccalauréat en administration en comptabilité et finance - Droit des affaires	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2023-02-12	1	518 \$
Baccalauréat en administration en comptabilité et finance - Droit des affaires Baccalauréat en administration en comptabilité et finance - Gestion des ressources humaines	Formation academique (établissement d'enseignement) Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ Université TELUQ	2022-11-25 2022-11-25	1	462 \$ 499 \$
passaraareat en aanninstration en comptabilite et illiance - destiull des lessoultes Hullianiës			2022-11-23	1	499 \$
·	Formation académique (établissement d'enseignement)	Universite (FLUC)	71177=111=73		
Baccalauréat en administration en comptabilité et finance - Mathématique appliquées à la gestion	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ Université TELUQ		1	•
·	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation académique (établissement d'enseignement) Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ Université TELUQ Université TELUQ	2022-10-23 2022-11-25 2022-11-25	1	462 \$ 499 \$

Activité de formation	But de la formation	Fournisseur		Nombre de	
Activité de formation	but de la formation	Pournisseur	Date	participants	Coût total
Baccalauréat en administration en gestion des ressources humaines - Gestion de la diversité culturelle	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-11-30	1	535 \$
Baccalauréat en administration en gestion des ressources humaines: Gestion de la diversité culturelle	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-11-30	1	535 \$
Baccalauréat en administration, Planification financière	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2023-01-12	1	535 \$
Baccalauréat en administration: Fondements en dotation	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM)	2022-12-22	1	656 \$
Baccalauréat en sciences comptables - Comptabilité financière avancée II	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM) HEC Montréal	2023-01-10 2022-04-29	1	518 \$ 978 \$
Baccalauréat par cumul en gestion Benchmark en amélioration continue : visite du Groupe Canam- usine Boucherville	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Réseau d'amélioration continue du Québec	2022-04-29	1	259 \$
Bilan jurisprudentiel en matière de faillite et insolvabilité à québec	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association du Barreau canadien	Dates multiples	2	465 \$
Business Communications Certificate	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Toronto	2022-12-31	1	2 307 \$
Business Valuation in Canada	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-04-29	1	156 \$
Calculer l'engagement et l'impact budgétaire dans un dossier du FDE	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	83	- \$
Calculer, synthétiser et analyser vos données à l'aide de tableaux croisés dynamiques (Excel)	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	145	- \$
Camp d'entraînement à l'art de la question : allumez l'intelligence collective et la mobilisation	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2022-06-02	3	603 \$
Camp innovation en formation	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	UQAC	2022-11-16	2	348 \$
Canada's Premier Foreign Direct Investment Forum	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Area Development and CAI Global	2022-05-02	12	1 295 \$
Canadian FDI Forum	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Area Development	2022-05-02	3	9 065 \$
Canadian Fintech Summit	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Framework Venture Partners	2022-04-05	1	360 \$
Canadian Year End Webinar - Workday	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Workday	2022-11-02	1	- \$
Candidat à la Profession d'Ingénieur (CPI)	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	Ordre des ingénieurs du Québec (OIQ)	2022-10-01	1	450 \$
CANSEC 2022 par l'Association canadienne des industries de la défense et de la sécurité (ACSI)	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	CADSI	2022-06-01	1	221 \$
Ceinture jaune Lean Six sigma	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Mouvement Québécois de la Qualité (MQQ)	Dates multiples	2	2 224 \$
Cellules de codéveloppement – Directions générales	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	APDEQ	2022-04-08	1	517 \$
Cercle d'enrichissement 2022-2023 Développez vos « softs skills » en utilisant le codéveloppement	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association des Femmes en Finances du Québec	Dates multiples	3	1051 \$
Certificat de francisation : pourquoi, quand et comment faire les validations requises	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	118	- \$
Certificat de préparation CPA: Information financière, comptabilité de management et Fiscalité	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-12-18	1	1 361 \$
Certificat en Analyse d'Affaires – Technologies de l'Information	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	Dates multiples	2	2 253 \$
Certificat en analyse d'affaires – Technologies de l'information - Systèmes d'information en gestion - Analyse d'affaires et conception de		HEC Montréal École des dirigeants	2022-12-12	1	973 \$
Certificat en analyse des processus organisationnels - Analyse et conception des systèmes opérationnels	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal École des dirigeants	2022-12-31	1	511 \$
Certificat en analyse des processus organisationnels - Analyse et conception des systèmes opérationnels	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2022-12-31	1	511 \$
Certificat en analyse financière	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université Laval	2022-05-01	1	1500 \$
Certificat en communications d'entreprise	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Toronto - School of Continuing Studies	2023-01-23	1	801 \$
Certificat en Cyberfraude	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation académique (établissement d'enseignement)	École Polytechnique de Montréal HEC Montréal	Dates multiples 2023-01-12	4	3 326 \$
Certificat en Développement Organisationnel	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université Laval	2023-01-12	1	690 \$ 420 \$
Certificat en gestion de la relation consommateur - Approche client : concepts et méthodes	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2022-12-14	1	1 348 \$
Certificat en gestion de projets Certificat en gestion relation de consommateur - Aspects éthiques et légaux de la relation client	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation académique (établissement d'enseignement)	Université Laval	2023-01-10	1	477 \$
Certificat en sciences comptables	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2023-01-20	1	608 \$
Certificat en sciences comptables - Fiscalité	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2023-01-30	1	670 \$
Certificat en sciences comptables - Initiation à la comptabilité de management	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-09-23	1	527 \$
Certificate in ESG Investing	Formation offerte par un ordre professionnel	CFA Institute	2023-09-29	1	877 \$
Certification stratège numérique	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Mouvement Québécois de la Qualité (MQQ)	2022-12-15	1	3 292 \$
Certificats Formation continue - Infonuagique	Formation académique (établissement d'enseignement)	Polytechnique Montréal	2022-12-17	1	478 \$
Certified Economic Developer (CEcD) Exam	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	International Economic Development Council (IEDC)	2022-06-11	1	755 \$
Ces avocats qui en font trop et leur bien-être psychologique	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-25	1	92 \$
CFA Chartered financial analyst	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	CFA Institute	2023-05-23	1	1 192 \$
Chaîne de valeur mondiale	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Forum For International Trade Training Inc.	Dates multiples	2	920 \$
Chartered Business Valuator	Formation offerte par un ordre professionnel	Institut des CBV	Dates multiples	2	2 520 \$
Chartered Business Valuator (CBV) ou Expert en évaluation d'entreprises (EEE)	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	Institut des CBV	2022-07-05	1	1 092 \$
Chartered business Valuators - Introductory Business Valuation	Formation académique (établissement d'enseignement)	CBV institute	2022-05-09	1	1 240 \$
Chartered business Valuators (CICBV)	Formation académique (établissement d'enseignement)	Institut des CBV	2022-07-04	1	1 240 \$
Chartered Financial Analyst	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	CFA Institute Kaplan Schweser	2022-10-11	1	1 215 \$ 5 600 \$
Chartered Financial Analyst (CFA) Chartered Financial Analyst (CFA)	·	·	2022-11-01 2023-01-18	1	3 108 \$
Choisir sa démarche d'amélioration de la qualité	Formation offerte par un ordre professionnel Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	CFA Institute Mouvement québécois de la qualité (MQQ)	2023-01-18	1	595 \$
CIRRIS - Inventer-Développer-Commercialiser grâce à la recherche	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Québec International	2022-11-02	1	45 \$
Clôturez et améliorez votre activité en apprentissage et développement	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	7	- \$
CLUB A	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Effet A	Dates multiples	2	322 \$
Coaching de gestion	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	O2 Coaching	Dates multiples	68	142 063 \$
Coaching exécutif individuel	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Evolvia Coaching exécutif	2022-05-30	1	15 500 \$
Coaching personnel	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	O2 Coaching	2022-04-01	1	11 212 \$
Cocktail de la rentrée et souper réseautage éclair	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	BioQuébec	2022-09-14	3	65 \$
Cocktail lancement de la saison 2022-2023	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association des Femmes en Finances du Québec	2022-06-28	1	63 \$
Code de déontologie	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-06	1	96 \$
Code d'éthique	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	200	- \$
Codes SCIAN - Système de classification des industries de l'Amérique du Nord - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	21	- \$
Colloque 2023 - Énergie et Économie: Diversifier pour décarboner	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association québécoise de la production d'énergie renouvelable (AQPER)	2023-02-19	1	748 \$
Colloque annuel 2022 de l'Ordre de ingénieurs du Québec (OIQ)	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Ordre des ingénieurs du Québec (OIQ)	2022-11-08	1	1 144 \$
Colloque del'Association québécoise de la production d'énergie renouvelable (AQPER)	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	AQPER	2023-02-22	1	750 \$
Colloque sur la pomme de terre 2022		CRAAQ	2022-11-25		143 \$

Activité de formation	But de la formation	Fournisseur	Date	Nombre de participants	Coût total
Colloque sur le transfert et la relève d'entreprise	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	2	535 \$
Color Seminar Online (2022)	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Knica Minolta	2022-05-19	1	60 \$
Comme professionnels et partenaires stratégiques, comment exercer son pouvoir	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2023-02-23	1	300 \$
Comme professionnels et partenaires stratégiques, comment exercer son pouvoir d'influence	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	ALIA Conseil	2023-02-23	1	298 \$
Comment aider le client déstabilisé à considérer le mode approprié de règlement des différends (C.p.c.)	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	Dates multiples	2	42 \$
Comment attirer et retenir vos talents	Formation offerte par un ordre professionnel	Formations Technologia Ma Carrière - formation interne	2022-08-31	12	217 \$
Comment bien démarrer une présentation Powerpoint - Niveau 1? Comment définir et mesurer son succès dans sa transformation numérique	Service de formation interne agréé Formation offerte par un ordre professionnel		Dates multiples 2023-01-04	13	- \$ 36 \$
Comment modifier les coordonnées bancaires d'un client ? (MOCOBA) - Réseau régional - services financiers	Service de formation interne agréé	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA) Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	3	- 9
Comment négocier avec les personnalités difficiles : le coffre à outils	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-23	1	67 \$
Comment transmettre de l'information de façon sécuritaire avec Citrix File ? - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	11	- \$
Comment transmettre de l'information de façon sécuritaire avec Citrix File ? - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	5	_
Commercialisation Omni-canal	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM)	2022-12-19	1	328 \$
Communauté de pratique - services d'accompagnement - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	4	- \$
Communicating Effectively Program	Formation académique (établissement d'enseignement)	McGill Executive Institute	2022-07-29	1	2 294 \$
Communiquer efficacement à l'oral, à l'écrit et en ligne	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de technologie supérieure (ETS)	2022-10-26	2	2 050 \$
Communiquez avec courage et calme, même en situation émotives	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2023-02-24	1	99 \$
Comptabilisation selon les NCECF et incidences fiscales, Établir la bonne stratégie de financement pour vos projets d'entreprise	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	2 016 \$
Comptabilité publique- Fraude en entreprise	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-06-01	1	298 \$
Comptes fournisseurs	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	4	- \$
Conférence annuelle du International Economic Development Council (IEDC)	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	International Economic Development Council (IEDC)	2022-09-21	1	1 286 \$
Conférence Association of Financial Professional (AFP)	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association of Financial Professional	2022-10-26	1	1 830 \$
Conférence d'Eric Girard, ministre des Finances et ministre responsable des Relations avec les Québécois d'expression anglaise	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Chambre de Commerce du Montréal Métropolitain	2022-12-12	3	397 \$
Conférence MINES État du fer au Québec	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Ressources Mines & Industrie	2022-05-18	1	- \$
Conférence Mise à jour économique du Québec Conférence PDAC 2022	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Chambre de Commerce du Montréal Métropolitain	2022-12-12	1	132 \$
Conférence sur le métavers	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Prospectors & Developers Association of Canada La Société des demains inc.	2022-06-12 2022-10-18	27	1 260 \$ 3 449 \$
Conformité de la paie et processus de fin d'année	Formation offerte par un ordre professionnel	Institut national de la paie	2022-10-19	1	- \$
Congrès 2022 de l'APDEQ - Marketing Territorial - « L'ADN » local au service du développement économique	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association des professionnels en développement économique du Québec (APDEQ)	2022-10-19	5	1 570 \$
Congrès annuel 2022 de l'Association de planification fiscale et financière	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association de planification financière et fiscale (APFF)	2022-10-07	1	1891 \$
Congrès annuel ASDEQ 2022 - Économie et choc pandémique: Retour à la normale ou nouvelle normalité?	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association des économistes québécois (ASDEQ)	2022-05-12	1	747 \$
Congrès annuel du CIFQ 2022	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Conseil de l'industrie forestière du Québec	2022-06-16	1	_ <
Congrès RH 2022	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des conseillers en ressources humaines agrées (CRHA)	2022-09-27	1	765 \$
Connaître son client : formation générale - Services financiers - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	7	- \$
Connexion - Salon de la transformation numérique	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Les Affaires	2022-06-09	1	109 \$
Convention entre actionnaires 101- Les essentiels	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-25	1	79 \$
Convention entre actionnaires 201- Clauses complexes, évaluation et fiscalité	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-25	1	63 \$
CORIM	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Conseil des relations internationales de Montréal (CORIM)	2022-11-09	1	105 \$
CORIM: Hydro Québec (Sophie Brochu)	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Conseil des relations internationales de Montréal (CORIM)	2022-04-11	1	20 \$
Corporate finance	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2023-02-16	1	512 \$
Corps étranger tranchants	Service de formation interne agréé	Investissement Québec	2022-10-17	1	- \$
Cour de japonais	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de langues Shakespeare	2023-02-28	1	2 050 \$
Cours d'anglais	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de langues Shakespeare	2022-04-01	65	62 900 \$
Cours d'anglais - GE	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Groupe Ellipse	2022-07-31	1	895 \$
Cours d'anglais - IQ	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	5	- \$
Cours d'anglais - privé	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Cours d'Anglais Susa Bernard	Dates multiples	2	1 080 \$
Cours de base en droit - Droit corporatif	Formation offerte par un ordre professionnel	Association de planification fiscale et financière	2022-04-29	1	482 \$
Cours de base en droit – Droit immobilier	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-07-05	1	241 \$
Cours de base en droit immobilier Cours de Coréen	Formation offerte par un ordre professionnel Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Association de planification fiscale et financière École de langues Shakespeare	2022-05-09	1	241 \$ 4 100 \$
Cours de français	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé		Dates multiples	2	11 245 \$
Cours de français Cours de français - IQ	Service de formation interne agréé	École de langues Shakespeare Ma Carrière - formation interne	Dates multiples Dates multiples	7	11 245 \$ - \$
Cours de Japonais	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de langues Shakespeare	Dates multiples Dates multiples	2	6 150 \$
Cours de langue française - Inspire 1 – Méthode de français	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Centre de Langue de l'ambassade de France en Corée	2022-04-27	1	900 \$
Cours de Mandarin	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de langues Shakespeare	2022-04-27	1	8 200 \$
				4	12 300 \$
Cours de portugais	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de langues Shakespeare École de langues Shakespeare	Dates multiples 2022-04-01	7	8 185 \$
Cours d'espagnol Cours d'espagnol	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de langues Shakespeare	2022-04-01	,	7 190 \$
Cours Japonais	Formation orierte par un organisme formateur / formateur agree Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Montréal	2022-07-29	J 1	7 190 \$ 548 \$
Cours pour le titre de Chartered Business Valuator (CBV) ou Expert en évaluation d'entreprises (EEE)	Formation academique (etablissement d'enseignement) Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	York University	2022-04-20	1	1 092 \$
Créer un intranet moderne dans Office 365 avec les sites de communication SharePoint et la communication multicanal	Formation en vue de l'obtention à un titre professionnel Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	·	2023-01-16	1	339 \$
Crystal Reports Accelerated	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agrée Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	AFI par Edgenda Treasura	2022-04-25	2	1 916 \$
Crystal Reports Accelerated Cybersécurité : Certification CISSP	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agrée	Formations Technologia	2022-04-23	1	3 260 \$
Cycle budgétaire & budget de dépenses (notions de crédits)	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	CFQ	2022-11-29	1	5 200 \$ - \$
D.E.S.S. en Gestion – Analyse d'affaires – Technologies de l'information	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2022-08-30	1	5 675 \$
D.C. S. S. en Gestion – Analyse d'arraires – récimologies de l'information DAC - Documents Administratifs Corporatifs	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	103	5 6/5 \$ - \$
	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-06-01	103	- 3 202 \$
Data Storytelling		STATE ACCUSATION AND TO TOUR STATE OF THE ST	2022-00-01		202 7

Activité de formation	But de la formation	Fournisseur	Date	Nombre de participants	Coût total
DEC en Techniques de bureautique - Coordination du travail de bureau	Formation académique (établissement d'enseignement)	Collège Rosemont	2022-11-30	1	- \$
Déclaration annuelle 2022 - fonction publique	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Retraite Québec	2022-10-27	1	- \$
Déclarations fiscales des particuliers 2022	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Centre Québécois de formation en fiscalité - CQFF inc.	2023-02-16	1	488 \$
Défi 100 jours	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Effet A	2022-12-09	5	12 500 \$
Defining Carbon Intensity for Hydrogen Production	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Canadian Hydrogen and Fuel Cell Association en collaboration avec NRCan	2022-10-18	1	- \$
Demandez, donnez et recevez du feedback comme un pro! Nouveauté Démarche de transformation d'un modèle d'affaires pour PME	Formation offerte par un ordre professionnel Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec en partenariat avec LORD Communication Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-05-13 2022-05-02	1	85 \$ 403 \$
Démystifier Instagram et générer des résultats	Formation académique (établissement d'enseignement)	Cégep Lionel-Groulx	2022-03-02	1	115 \$
Démystifier la finance pour apprécier l'information financière	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	HEC Montréal École des dirigeants	2022-11-13	6	7 000 \$
Démystifier la finance pour apprécier l'information financière	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	HEC Montréal École des dirigeants	2022-09-30	10	9 000 \$
Démystifier la Finance pour apprécier l'information financière - Mtl	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2023-02-21	1	1 948 \$
Demystifying VC Valuation, Term Sheets & Cap Tables	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Wall Street Prep, Inc.	2022-04-11	1	127 \$
Déploiement d'une culture d'innovation	Formation académique (établissement d'enseignement)	École de technologie supérieure (ETS)	2022-04-13	1	1 794 \$
DESS Marketing - Marketing international	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal	2022-05-14	1	347 \$
Dette junior - Présentation générale	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	9	- \$
Dette junior - Services financiers du Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	3	- \$
Développement durable et gestion - Introduction à la gestion des opérations	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM)	2022-12-22	1	834 \$
Devenez un champion de l'expérience client Devenir un leader créatif	Formation offerte par un ordre professionnel Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Formations Technologia Association des Femmes en Finances du Québec	2022-10-05 2022-05-05	1	263 \$ 143 \$
Diplôme d'études supérieures spécialisées en finance d'entreprise	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	Dates multiples	2	933 \$
Diplôme d'études supérieures spécialisées en finance d'entreprise : Décisions et sources de financement des entreprises	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-12-20	1	517 \$
Diplôme Management: International Business	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université McGill	2022-12-16	1	824 \$
Discussion avec les acteurs du droit des affaires : Registre foncier	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau de Montréal	2022-09-21	1	43 \$
Docusign - Conventions d'aide et avenants - Services d'accompagnement - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	6	- \$
Docusign - Nouvel employé	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	63	- \$
Docusign - Services d'accompagnement - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	7	- \$
Docusign - Signature de documents - Services financiers -Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	3	- \$
Droit des affaires - La constitution et l'organisation de la société Droit des affaires - Le capital-actions, les transactions d'actions et la Loi sur les valeurs mobilières	Formation offerte par un ordre professionnel Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec Barreau du Québec	2023-02-07 2023-02-07	1	78 \$ 105 \$
Droit des affaires - Le fonctionnement interne de la société - les actionnaires	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-02-07	1	158 \$
Droit des affaires - Le fonctionnement interne de la société - les administrateurs	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-02-07	1	105 \$
Droit des affaires-Les entreprises	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-02-07	1	78 \$
Économie politique internationale et développement des politiques publiques	Formation académique (établissement d'enseignement)	École Nationale d'administration publique du Québec	2022-04-11	1	567 \$
E-Learning Instructional Design - Conception pédagogique en e-learning	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Association des professionnels en apprentissage - ATD	2022-12-16	1	2 310 \$
EMBA: Maîtrise en administration des affaires	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM)	2023-01-13	1	1 378 \$
Émoji, interprétation et preuve Engager son équipe pour le retour en présentiel	Formation offerte par un ordre professionnel Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Barreau du Québec Réseau d'Annie RH	2023-01-25 2022-04-14	18	42 \$ 3 725 \$
Entreprise et société	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-04-14	10	404 \$
Entreprises d'impact	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	17	- \$
Enveloppes budgétaires - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	34	- \$
Éthique appliquée et agronomie	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des agronomes du Québec (OAQ)	Dates multiples	2	46 \$
Éthique en situation professionnelle	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	2	763 \$
Éthique et conformité : Les défis au quotidien Étude de cas 1 - Fond de roulement - prêts	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	10 12	918 \$ - \$
Étude de cas 2 - Garantie de marge de crédit	Service de formation interne agréé Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne Ma Carrière - formation interne	Dates multiples Dates multiples	12	- ş - ¢
Étude de cas 2 - Garantie de marge de credit Étude de cas 3 - Immeuble prêt en pari-passu	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	4	- \$
Étude de cas 4 - Équipements prêts IQ et FDE	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	4	- \$
Étude de cas 5 - Relève	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	3	- \$
Évaluation d'entreprise	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	4	1 342 \$
Évaluation d'entreprise avancée	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	Institut des CBV	2022-11-03	1	1 092 \$
Évaluation d'entreprise avancée pour le titre d'expert en évaluation d'entreprise	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	Institut des CBV	2022-11-03	1	950 \$
Examen CFA	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	CFA Institute	2022-08-31	1	477 \$
Examen de qualification des membres pour le titre de Chartered Business Valuator (CBV) ou Expert en évaluation d'entreprises (EEE)	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	Institut des CBV	2022-06-14 2022-05-20	1	1 575 \$ 1 490 \$
Examen du CFA Program Examen en vue d'obtention du titre professionnel de Certified in Risk and Information Systems Control	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	CFA Institute ISACA	2022-06-01	1	730 \$
Examen MQE pour le titre de CBV / EEE	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	Institut des CBV	2022-09-21	1	1 575 \$
Examen pour le titre professionnel Certified in Risk and Information Systems Control	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	ISACA	2022-12-31	1	730 \$
Excel - Analyse financière et opérationnelle	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2023-01-05	1	368 \$
Excel - Faites parler les chiffres avec des graphiques attractifs et pertinents	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	24	- \$
Excel - Utiliser les formules et fonctions avancées	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	18	- \$
Excel Intermédiaire: Fonctions et listes de données Exercer can leaderchin à l'ère de la mobilité	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé Formation offerte par un ordre professionnel	AFI par Edgenda Formations Qualitemps	2022-05-25 2022-08-17	1	333 \$ 316 \$
Exercer son leadership à l'ère de la mobilité Exercez votre influence durable et transformez votre approche de communication	Formation offerte par un orgre professionnel Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Lord Communication managériale	2022-08-17 2023-02-15	1	914 \$
Exercez votre initialice durable et transformez votre approche de communication Exercez votre leadership avec brio	Formation offerte par un ordre professionnel	Formations Qualitemps	2022-10-10	1	160 \$
Exercez votre leadership avec brio CPA	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-07-25	1	161 \$
Expense/Invoice Advanced Configuration	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	SAP Concur	2023-01-23	1	3 853 \$
Expérience client: Obtenez une vision 360° pour optimiser la CX en temps réel	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Les Affaires	2022-06-07	3	799 \$
Extinction d'incendie	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Santinel Inc.	2022-09-07	11	1 100 \$

Activité de formation	But de la formation	Fournisseur	Date	Nombre de participants	Coût total
Fastmarkets - Lithium conférence	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Fastmarkets	2022-06-26	1	2 900 \$
Financial Modeling and Valuation Analyst (FMVA)	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Corporate Finance Institute	2022-11-22	1	402 \$
Financial Modeling Mastery	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Breaking Into Wall Street	2022-04-30	1	516 \$
Fiscalité	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-07-29	1	646 \$
Fiscalité	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2023-02-03	1	754 \$
Fiscalité des sociétés - Revue des concept fondamentaux	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	2	1 072 \$
Fiscalité I - Comptabilité intermédiaire I	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-04-30	1	1 178 \$
Fonctionnalités dans PowerBi	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	4	- \$
Fondement de l'expérience client	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	46	- \$
Fondements et évolution des enjeux et pratiques d'affaires	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Sherbrooke	Dates multiples	2	288 \$
Fondements et mesures de l'expérience client	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	15	- \$
Foreign Direct Investment Summit	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	SEDC - Southern Economic Development Council	2022-12-01	1	250 \$
Forfait - Travail collaboratif	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des ingénieurs du Québec (OIQ)	2022-07-06	1	228 \$
Formation : Système professionnel et développement professionnel, éthique, déontologie et professionnalisme, Lois et règlements applic	able Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	Ordre des ingénieurs du Québec (OIQ)	2022-12-21	1	320 \$
Formation complète de Microsoft Power Automate	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	UdeMy	2023-01-31	1	25 \$
Formation continue de l'IQPF pour maintenir la licence	Formation offerte par un ordre professionnel	IQPF	2023-01-16	1	1 608 \$
Formation CPA 2021-2022	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	1 012 \$
Formation de la plateforme Sysmac Studio d'Omron	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Automatisation JRT.	2022-11-24	1	1 379 \$
Formation des formateurs	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Groupe CFC	2022-04-01	12	7 860 \$
Formation en système professionnel et développement professionnel, éthique, déontologie et professionnalisme, Lois et règlements app		Ordre des ingénieurs du Québec (OIQ)	2022-12-21	1	320 \$
Formation Facteur d'équivalence	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Retraite Québec	2022-11-15	1	- \$
Formation français écrit langue seconde en entreprise	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de langues Shakespeare	2023-03-31	1	2 325 \$
Formation portant sur la Politique en matière d'équité, de diversité et d'inclusion au travail	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	9	- \$
Formation sur la nouvelle règlementation en santé et sécurité pour l'aménagement forestier	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Prévibois	2022-05-03	1	- \$
Formation sur la Politique d'investissement responsable et de finance durable	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	7	- \$
Formation sur la retraite	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-18	1	280 \$
Formation sur le développement durable pour les conseillers aux entreprises	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Centre québécois de développement durable (CQDD)	2022-05-11	1	- \$
FortiClient EMS- NSE 5	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Fast Lane Training	2022-12-14	1	2 783 \$
FortiGate Infrastructure- NSE4	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Fast Lane Training	2022-12-16	1	2 783 \$
FortiGate Security- NSE4	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Fast Lane Training	2022-12-14	1	3 690 \$
Forum du gaz naturel renouvelable (GNR) 2022	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	BiogasWorld, D.E.E. Global et leurs partenaires	2022-04-06	2	990 \$
Forum for International Trade Training (FITT)	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Exportation et développement Canada (EDC)	Dates multiples	2	1 378 \$
Forum Sécurisé : Introduction aux types d'absence	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Retraite Québec	2022-09-23	1	- \$
Fraude en entreprise : de la prévention à l'enquête	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	4	1 190 \$
Fresque du climat : Jeu collaboratif sur le climat	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Laboratoire Interdisciplinaire de responsabilité sociale des entreprises (LIRSE) et l'AÉDDA - Association	2022-10-20	1	- \$
		étudiante du développement durable dans les affaires - Université Laval		_	*
FRS – Revue des concepts fondamentaux	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	238 \$
FSPCA Preventive Controls for Human Foods	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Groupe Cibustec groupe-conseil agro-alimentaire	Dates multiples	2	2 059 \$
Fusions, acquisitions et restructurations d'entreprises	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-05-19	1	441 \$
Gagner en impact, utiliser les animations multimédia dans vos présentations PowerPoint	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	- 7	- \$
Gala Les Talentueuses 2022	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association des Femmes en Finances du Québec	2022-05-12	1	425 \$
Gérer les personnalités difficiles	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Formations Groupe MP-Plus	2022-04-26	2	880 \$
Gérer son stress	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-19	1	437 \$
Gérer son temps efficacement	Formation offerte par un ordre professionnel	Formations Technologia	Dates multiples	2	434 \$
Gérer son temps, ses priorités et ses activités avec Outlook	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	AFI par Edgenda	2022-04-19	1	328 \$
Gérez et inspirez en mode de travail hybride pour assurer l'engagement de vos équipes	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Alliance des cadres	2022-05-06	1	97 \$
Gestion de la trésorerie pour la PME	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	238 \$
·					
Gestion de projet - Les bases	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	AFI par Edgenda	2023-01-09	2	2 862 \$
Gestion des achats et des contrats - Gestionnaires	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	2022-12-01	1	- \$
Gestion des achats et des contrats - Volet technique	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	12	- \$
Gestion des personnalités difficiles	Formation offerte par un ordre professionnel	Groupe MP-Plus	2022-10-26	1	632 \$
Gestion des services TI : Gestion et gouvernance des processus et services	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Qualiti7 Canada	2023-01-19	1	672 \$
Gestion documentaire - Services d'accompagnement - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	2022-04-28	- 1	- \$
Gestion du Fonds de roulement	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2022-04-13	1	537 \$
Gestion du patrimoine fiscal et financier – Transmission d'entreprises – Aspect financier et assurance vie	Formation offerte par un ordre professionnel	Association de planification fiscale et financière	2022-05-02	1	241 \$
Gestion du temps : définir ses priorités en restant flexible	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Formations Technologia	2022-04-11	1	1 087 \$
Gestion du temps, des activités et des priorités	Formation offerte par un ordre professionnel	Formations Qualitemps	2023-01-20	1	160 \$
Gestion du temps, des activités et des priorités avec la méthode Qualitemps. Maitrisez votre temps et vos courriels avec Outlook PCT	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Formations Qualitemps	2022-04-21	38	7 909 \$
Gestion Financière - Analyse microéconomique	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM)	2023-01-09	1	828 \$
Gestion, innovation, performance : Les nouveaux paramètres de la productivité	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Institut de la gestion financière de Montréal (IGF-Montréal)	2022-11-29	1	25 \$
Gestionnaire performant	Formation académique (établissement d'enseignement)	École de technologie supérieure (ETS)	2022-11-24	1	1 134 \$
Gestionnaire performant 1 : s'approprier son rôle de gestion	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de technologie supérieure (ETS)	2023-01-19	1	1 134 \$
Global Marketing Management - International Business	Formation académique (établissement d'enseignement)	McGill Continuing Studies	2023-01-19	1	499 \$
				1	
Global Trade Trends: Opportunities and Obstacles	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Greater Vancouver Board of Trade	2022-04-29	1	72 \$
Global Value Chain	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Forum For International Trade Training Inc.	2022-03-22	1	460 \$
Gouvernance en action	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Collège des administrateurs de sociétés	2022-09-17	1	3 550 \$
GRH - Contextes et enjeux	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2022-05-03	1	456 \$
Guide d'analyse des entreprises d'économie sociale	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	RISQ Ma Carrière - formation interne	2022-09-15 Dates multiples	1 108	35 \$ - \$
Guide de sécurité pour les établissement Québec-Franquet et Montréal-Crémazie	Service de formation interne agréé				

Activité de formation	But de la formation	Fournisseur	Date	Nombre de participants	Coût total
Habiletés politiques : ingrédient essentiel du succès	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Association des professionnels en développement économique du Québec (APDEQ)	2022-09-29	1	626 \$
IFRS – Contrats de location	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	298 \$
IFRS - Instruments financiers	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2023-02-01	1	297 \$
IFRS - Instruments financiers - Refonte	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	4	1 070 \$
IFRS - Nouveautés, enjeux et conseils pratiques IFRS – Nouveautés, enjeux et conseils pratiques	Formation offerte par un ordre professionnel Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA) Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples 2022-08-31	4	563 \$ 150 \$
IFRS – Regroupements d'entreprises, consolidation, filiales et autres participations	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agrées du Québec (CPA) Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	5	1 426 \$
IFRS – Revue des concepts fondamentaux	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	3	837 \$
IFRS – Revue des concepts fondamentaux – Présentation des états financiers, produits et autres	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	238 \$
IFRS – Revue des concepts fondamentaux – Regroupements d'entreprises, placements autres que de portefeuille et autres	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	298 \$
IFRS : Nouveautés, enjeux et conseils pratiques	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	119 \$
IFRS 9 – Financial Instruments	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2023-01-20	1	297 \$
Impact des changements climatiques sur les infrastructures urbaines	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Centre d'expertise et de recherche en infrastructures urbaines (CERIU)	2022-04-04	1	840 \$
Impact des technologies numériques sur le coût de revient et le contrôle de gestion	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	161 \$
Incidences de l'architecture infonuagique « cloud » sur la fonction finance	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	94 \$
Indexeur - Meilleures pratiques d'utilisation	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	4	- \$
Influence : faire avancer ses idées et ses projets dans l'organisation Infonuagique : dissiper le brouillard déontologique et obligations professionnelles et meilleures pratiques en matière de protection des av	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Formations Technologia Barreau du Québec	2022-11-29 2023-01-26	1	869 \$ 110 \$
Initiation à la comptabilité de management	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2023-01-23	1	527 \$
Initiative Achat local - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	17	- \$
Initiative productivité innovation - Nouveautés dans les solutions financières IQ	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	27	- \$
Intégration des critères environnementaux, sociaux et de gouvernance (ESG) en entreprise. Développer un avantage concurrentiel et créer	•	Chambre de Commerce du Montréal Métropolitain	2022-06-13	1	379 \$
Intégration des états financiers au RAF : retour sur des cas concrets pour Analyste - Réseau régional - Services financiers	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	32	- \$
Intégration des états financiers au RAF : retour sur des cas concrets pour Directeur de compte, Chargé de compte - Réseau régional - Servi	ces Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	72	- \$
Intégration des états financiers au RAF: retour sur des cas concrets pour Technicien - Réseau régional - Services financiers	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	31	- \$
International Sales & Marketing	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Forum For International Trade Training Inc.	2022-04-10	1	460 \$
International Trade Finance	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Forum For International Trade Training Inc.	2022-03-13	1	460 \$
Introduction à la foresterie autochtone : Pour une nouvelle compréhension des relations et un nouveau regard sur nos pratiques	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des Ingénieurs Forestiers du Québec (OIFQ)	2023-01-11	5	2 241 \$
Introduction à la gestion énergétique avec RETScreen Introduction à l'évaluation d'entreprises	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation offerte par un ordre professionnel	HEC Montréal Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-06-29 2022-08-31	1	222 \$ 298 \$
Introduction à Power BI	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	AFI par Edgenda	2022-08-31	1	500 \$
Introduction au droit du handicap	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-25	1	42 \$
Intune : Administration des terminaux mobiles	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Formations Technologia	2023-02-09	1	287 \$
ISO 14064-3:2019 Vérification et validation des gaz à effet de serre	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	CSA Group	2023-02-13	1	1 700 \$
ITIL 4 Sensibilisation	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	IT Chapter	2022-06-03	22	8 048 \$
ITIL® 4 Fondation	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Qualiti7 Canada	2022-05-09	1	1 715 \$
ITIL4®: Gestion de services TI Fondation	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Qualiti7 Canada	2022-05-09	1	1 776 \$
Journée annuelle du réseau de veille et prospective (RSVP) Journées horticoles et grandes cultures	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	École Nationale d'administration publique du Québec Ministère de l'Agriculture, des Pêcheries et de l'Alimentation (MAPAQ)	2022-10-21 Dates multiples	1	73 \$ 504 \$
Kaospilot Masterclass: Montréal	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	EDGENDA	2022-11-20	4	4 254 \$
KPMG - Formation annuelle 2022	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	KPMG	2022-09-22	4	- \$
L' approche en architecture d'affaires pour les praticiens	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Campus Action TI en collaboration avec Groupe ASATE	2022-05-30	2	9 199 \$
L'éthique et la gestion responsable de la fiscalité en entreprise	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-06-14	1	195 \$
L'intelligence émotionnelle et l'exercice du leadership	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal École des dirigeants	2022-04-06	1	2 409 \$
La conférence de règlement à l'amiable et le remords du lendemain	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-02-17	1	91 \$
La convention d'honoraires : un outil précieux de communication La cybersécurité	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2022-08-15 Dates multiples	1 28	42 \$ - \$
La cybersecurite La fraude dans les états financiers	Service de formation interne agréé Formation offerte par un ordre professionnel	Ma Carrière - formation interne Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	20	- 3 362 \$
La gestion de risques	Formation offerte par un ordre professionnel	Optima Management	2023-02-21	1	408 \$
La gestion du stress et de la performance	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Groupe MP-Plus	2022-10-27	1	517 \$
La recherche d'information en ligne	Service de formation interne agréé	Investissement Québec	2023-01-19	1	- \$
La relation avec le client et le contrat de service professionnel en agronomie	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des agronomes du Québec (OAQ)	Dates multiples	2	69 \$
La Semaine numériQC vise à favoriser les apprentissages, à démocratiser le numérique, et à partager les savoir-faire numériques et techno		Semaine NumériQc	2022-04-04	1	201 \$
La synergie d'équipe par l'intelligence émotionnelle	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2023-01-30	1	161 \$
La vue consolidée - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	19	- \$
L'adhésion au Customer Experience Professionals Association L'apprentissage et le développement chez Investissement Québec	Formation offerte par un ordre professionnel Service de formation interne agréé	Customer Experience Professionals Association Ma Carrière - formation interne	Dates multiples Dates multiples	2 17	419 \$ - \$
LARA3D – Bonnes pratiques de laboratoire	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne Ma Carrière - formation interne	2022-08-29	1	- \$
LARA3D – Opération d'un équipement Arcam Q10Plus	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	2022-11-28	1	- \$
L'art de communiquer avec confiance et impact	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Centre de formation en communication du Québec (CFCQ)	2022-10-17	1	1 602 \$
L'art de l'assertivité : communiquer avec impact et diplomatie	Formation académique (établissement d'enseignement)	École de technologie supérieure (ETS)	2022-05-18	1	1 135 \$
L'avocat, un partenaire d'affaires : pourquoi pas!	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2022-10-14	1	42 \$
Le défi de l'avocat face aux personnalités difficiles	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	Dates multiples	2	135 \$
Le financement du commerce international	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Forum For International Trade Training Inc.	2022-03-22	1	460 \$
Le Lead DDA - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	18	- \$
Le leadership inclusif comme levier de mobilisation et d'engagement Le plumitif - Services financiers - Réseau régional	Formation offerte par un ordre professionnel Service de formation interne agréé	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA) Ma Carrière - formation interne	Dates multiples Dates multiples	4 120	168 \$ - \$
Le processus d'octroi au Réseau régional : les grands principes de Refonte	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne Ma Carrière - formation interne	Dates multiples Dates multiples	18	- ş - \$
Le tableau de bord stratégique : un outil et un style de gestion	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-11-25	1	208 \$
······································			_3	-	-

Activité de formation	But de la formation	Fournisseur	Date	Nombre de participants	Coût total
Leadership : ça commence par moi d'abord!	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	UQAR	2022-11-23	1	454 \$
Leadership dans l'innovation	Formation académique (établissement d'enseignement)	MIT Professional Education	2022-11-29	1	2 973 \$
Leadership transversal sans autorité directe	Formation académique (établissement d'enseignement)	École de technologie supérieure (ETS)	2023-01-17	2	2 268 \$
Leading with Finance	Formation académique (établissement d'enseignement)	Harvard University Business School	Dates multiples	2	4 200 \$
L'émergence de risques dans le contexte de la COVID19	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	2	85 \$
L'émergence de risques dans le contexte de la Covid-19	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-05-04 2023-01-06	1	42 \$ 327 \$
Les assises de la gouvernance, complément PME et coopératives Les critères qualitatifs - Calculateur - Réseau régional	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé Service de formation interne agréé	Collège des administrateurs de sociétés Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	23	327 \$ - \$
Les développements récents en droit des affaires 2022	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2022-11-04	23	1 138 \$
Les erreurs les plus répandues - mises à jour de l'OQLF	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Centre Microbur	2022-01-04	1	224 \$
Les essentiels de la gestion de projets	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-12-15	1	402 \$
Les essentiels du Leadership	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	École des entrepreneurs du Québec	2022-11-30	1	287 \$
Les obligations du CPA en matière de secret professionnel	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	35 \$
Les outils financiers pour évaluer les projets d'investissement, les risques et les rendements	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	7	2 047 \$
Les stratégies d'entrée sur les marchés internationaux	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Forum For International Trade Training Inc.	2022-04-11	1	460 \$
Les sûretés - Introduction	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	11	- \$
Les sûretés - La terminologie	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	2	- \$
Les sûretés - L'analyse	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	3	- \$
Les sûretés - Les amendements	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	6	- \$
L'initiative Compétivert - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	22	- \$
L'innovation par les technologies à l'ère de la 4e révolution industrielle	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	34 \$
L'intervention de l'avocat à l'ère numérique dans une salle virtuelle	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-25	1	92 \$
L'obligation de confidentialité imposée à l'avocat n'est pas limitée à l'application du principe du secret professionnel	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	Dates multiples	4	380 \$
L'obligation de considérer les modes de prévention des règlements des différends (PRD): Qu'en est-IL?	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-13	1	96 \$
Loi 11: Pour une plus grande protection des personnes en situation de vulnérabilité	Formation offerte par un ordre professionnel	Chambre des notaires du Québec	Dates multiples	3	367 \$
Ma Carrière - Découverte	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	106	- \$
Ma Carrière - Demande de participation et de paiement des formations	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	113	- \$
Ma Carrière - Gestion de mon équipe	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	2	- \$
Ma Carrière - Gestion de mon rendement	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	63	- \$
Ma Carrière - Recrutement	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	2	- \$
Ma Carrière -Découverte Maîtrise en administration des affaires	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne HEC Montréal	Dates multiples	2	- \$
Maitrise en administration des affaires Maitrise en administration des affaires	Formation académique (établissement d'enseignement)		2022-08-26	1	11 200 \$ 1 238 \$
Maitrise en administration des affaires - Diagnostic et intervention dans l'organisation	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Sherbrooke Université du Québec à Trois-Rivières	2022-04-29 2022-05-06	1	·
Maîtrise en administration des affaires - Diagnostic et intervention dans l'organisations	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Trois-Rivières	Dates multiples	2	756 \$ 855 \$
Maîtrise en administration des affaires - gestion des entreprises	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université Laval	2022-12-16	1	428 \$
Maîtrise en administration des affaires - Mandat stratégique	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Sherbrooke	2022-12-23	1	726 \$
Maîtrise en administration des affaires - UQTR	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Trois-Rivières	2023-01-06	1	750 \$
Maîtrise en administration des affaires : Finance d'entreprise et Les systèmes d'information pour gestionnaires	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Trois-Rivières	2022-12-09	1	873 \$
Maîtrise en administration des affaires : Gestion des opérations, gestion des ressources humaines et analytique d'affaires	Formation académique (établissement d'enseignement)	Programme de l'UQAM	2022-12-17	1	1 597 \$
Maîtrise en administration des affaires : Gestion stratégique des ressources humaines, enjeux contemporains et stratégies financières	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Sherbrooke	2022-07-25	1	544 \$
Maîtrise en administration des affaires : Mandat stratégique	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Sherbrooke	2022-12-23	1	726 \$
Maîtrise en administration des affaires en diagnostic et intervention dans les organisations : La gestion stratégique du marketing.	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Trois-Rivières	2022-11-04	1	443 \$
Maitrise en administration des affaires en finance - Marché des capitaux et gestion de portefeuille	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université Laval	2022-04-29	1	501 \$
Maîtrise en administration des affaires en gestion des entreprises	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université Laval	2022-12-31	1	1 750 \$
Maîtrise en administration des affaires en gestion des entreprises : Esprit entrepreneurial, innovation et créativité	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québas à Mantréal (UQAMA)	2022-12-16	1	428 \$
Maîtrise en administration des affaires: Gestion des opérations, gestion des ressources humaines et analytique d'affaires	Formation académique (établissement d'enseignement) Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM) École Nationale d'administration publique du Québec	2022-12-17 2023-01-16	1	1 597 \$ 490 \$
Maîtrise en Administration publique Maîtrise en administration publique - Gestion International	Formation académique (établissement d'enseignement)	École Nationale d'administration publique du Québec	2023-01-16	1	521 \$
Maîtrise en administration publique : Droit international publique	Formation académique (établissement d'enseignement)	École Nationale d'administration publique du Québec	2022-12-31	1	435 \$
Maîtrise en finance appliquée : Fintech et services financiers et calcul Stochastique appliqué	Formation académique (établissement d'enseignement)	ESG - UQAM	2022-12-20	1	1 038 \$
Maitrise en gestion - Développement organisationnel	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université du Québec à Montréal (UQAM)	2023-01-18	1	538 \$
Maîtriser Excel par la pratique	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	6	- \$
Maîtriser la gestion des bases de données dans Excel	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	16	- \$
Maîtriser votre temps et vos courriels avec Outlook	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Formations Qualitemps	2022-11-16	1	207 \$
Maîtrisez les fondamentaux du Lean management	Formation offerte par un ordre professionnel	Formations Technologia	2022-06-22	1	251 \$
Maîtrisez votre temps et vos courriels avec Outlook	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	97	- \$
Make complex project management simple	Formation offerte par un ordre professionnel	Formations Technologia	2022-08-31	1	274 \$
Manuel de gestion	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	102	- \$
Manuel opérationnel IQpedia	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	45	- \$
Marchés publics internationaux – Banque mondiale	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Chambre de Commerce du Montréal Métropolitain	2023-01-24	1	86 \$
Marquee Group - Financial Modeling	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Marquee Group	2022-10-26	1	260 \$
Master Class avec Sophie Brochu	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Effet A	2022-04-20	1	684 \$
Mathématiques appliquées à la gestion	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-12-30	1	416 \$
Maximiser son influence personnelle	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	MP-Plus	2022-06-08	1	483 \$
Mes rapports dans mon espace IQ	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	12	- \$
Méthodes et outils pour réussir l'évaluation d'entreprise.	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	HEC Montréal École des dirigeants	2022-11-18	1	1 949 \$
Méthodes quantitatives en sciences humaines	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université TELUQ	2022-05-30	1	499 \$
Micro programme en management : Habiletés de gestion	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université Laval	2022-06-28	1	486 \$

Activité de formation	But de la formation	Fournisseur	Date	Nombre de participants	Coût total
Microprogramme en administration des affaires - Gestion stratégique de projets	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université Laval	2023-08-15	1	2 575 \$
Microprogramme en Finance d'entreprise	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2023-04-30	1	2 336 \$
Microprogramme en gestion - Option personnalisée	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2023-01-06	1	795 \$
Microprogramme en gestion et développement durable	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2023-01-09	1	605 \$
Microprogramme sur les enjeux stratégiques des pratiques d'affaires	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Sherbrooke	2022-05-07	1	1 350 \$
Microsoft Azure : certification AZ500T00 appliquer les stratégies de sécurité	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Formations Technologia	2022-10-14	1	2 018 \$
Microsoft Azure Administrator	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Fast Lane Training	2022-05-17	1	2 754 \$
Microsoft Planneur Microsoft Teams Voice Engineer	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Yazi E-Learning AFI par Edgenda	Dates multiples 2022-07-15	2	158 \$ 1 948 \$
Missions d'audit et d'examen - Section des travaux en cours	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-07-13	1	149 \$
Mobiliser par le leadership	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de technologie supérieure (ETS)	2022-11-04	1	630 \$
Modèle d'application – Analyse financière et de la performance	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	3	893 \$
NCECF - Démystifier les techniques de consolidation et de calcul de la valeur de consolidation	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-06-17	1	238 \$
NCECF - Nouveautés, enjeux et conseils pratiques	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2023-01-30	1	127 \$
NCECF – Présentation des états financiers et informations à fournir	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-12-08	1	321 \$
NCECF – Revue des concepts fondamentaux	Formation en vue de l'obtention d'un titre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-08-31	1	595 \$
NCECF - Secteur immobilier	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-05-20	1	297 \$
NCECF et OSBL du secteur privé – Instruments financiers Refonte	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-05-04	1	321 \$
NCSP - Nouveautés, enjeux et conseils pratiques	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2023-02-02	1	64 \$
NCSP- nouveautés	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-06-01	1	202 \$
Négociation efficace	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Groupe MP-Plus	2022-12-14	1	563 \$
Négocier au quotidien : stratégies et approches stimulant la confiance	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Université Laval	2022-11-16	1	534 \$
Normes comptables du secteur public - Revue des concepts fondamentaux	Formation offerte par un ordre professionnel	OCPAQ	2022-08-09	1	595 \$
Normes d'indépendance – Règle 204 du Code de déontologie harmonisé	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-07-31	1	80 \$
Nouvelle loi visant à mieux protéger les personnes en situation de vulnérabilité	Formation offerte par un ordre professionnel	Chambre des notaires du Québec	2022-10-31	1	115 \$
Offre de contribution financière non remboursable (anciennement convention) - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	46	- \$ - \$
Offre de services intégrée	Service de formation interne agréé Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	46 17	- \$ - \$
Offres et conditions de financement - Réseau régional	<u> </u>	Institut des auditeurs internes (Montréal)	Dates multiples	1/	- \$ 345 \$
Optimisation du modèle des 3 lignes de défense pour l'audit interne Optimiser la fonction RH grâce à l'intelligence artificielle	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Les Midis RH en Chaudière-Appalaches	2022-04-25 2023-01-19	1	58 \$
Optimiser to forction king race a nintelligence at tinclene Optimisez votre participation aux foires commerciales et expositions	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Chambre de Commerce du Montréal Métropolitain	2023-01-19	1	86 \$
Organisation de la chaine d'approvisionnement	Formation académique (établissement d'enseignement)	Cégep de Trois-Rivières	2022-04-11	1	870 \$
	· · ·			1	327 \$
Organiser ses notes et ses idées avec OneNote Outils destinés aux employeurs et - Introduction aux régimes de retraites	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	AFI par Edgenda Retraite Québec	2022-05-03 2022-09-12	1	527 \$ - \$
Palier d'autorisation et rôle de crédit - Survol	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	33	- \$
Panel sur l'Économie mondiale en 2023	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Conseil des relations internationales de Montréal (CORIM)	2022-10-20	1	20 \$
Par l'expérimentation et le partage d'expériences, approfondissement des notions liées à l'évaluation des facteurs relatifs à la vie privée	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Association des professionnels en accès à l'information et en protection de la vie privée (AAPI)	2022-11-09	1	488 \$
Parcours de formation sur l'intégration des facteurs ESG aux opérations d'IQ	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	1055	- \$
Parcours INCLUSION - Équité, diversité, inclusion	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Humance	2023-02-13	1	454 \$
Parler en public	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Centre de communication du Québec	Dates multiples	2	3 300 \$
Parler en public pour augmenter votre impact	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	École de technologie supérieure (ETS)	2022-04-25	1	2 062 \$
Partage de pratiques et soutien pour leaders RH	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des conseillers en ressources humaines agrées (CRHA)	2023-05-16	1	604 \$
Pénurie de talents	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Évènement les Affaires	2023-02-22	2	1 280 \$
Performance Management and Strategy Certificate	Formation offerte par un ordre professionnel	CPA Canada	2022-06-28	1	2 825 \$
Perspectives économiques	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Institut de la gestion financière de Montréal (IGF-Montréal)	2022-10-06	2	200 \$
Perspectives économiques et politiques 2023	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Chambre de commerce et de l'industrie de Québec (CCIQ)	2023-01-25	4	458 \$
PFAS: Science, Santé et Solutions	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	CPEQ- Conseil Patronal de l'Environnement du Québec	2023-02-20	1	172 \$
Plan de perfectionnement	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	14	- \$
Plan des mesures d'urgence Installations de Montréal - Crémazie	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	7	- \$
Plan des mesures d'urgence Installations de Québec - Franquet	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	23	- \$
Plan stratégique 2020-2023	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	124	- \$
Planneur	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Yazi E-Learning	2022-09-22	1	79 \$
Plateforme OAC - Outil de suivi budgétaire	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	2	- \$
Politique et directives liées à l'apprentissage et au développement professionnel	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	63	- \$
Pour en finir avec le gaspillage, réaménager votre usine	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	CIPE	2023-01-26	1	1 373 \$
Pour une gestion fondée sur le questionnement éthique	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	Dates multiples	2	804 \$
Power BI	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Formations Technologia	2022-08-30	1	1 029 \$
PowerPoint de A à Z : passez enfin à la vitesse supérieure	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	UdeMy	2022-11-07	1	17 \$
Pratique pour caristes sur l'utilisation sécuritaire de chariots élévateurs	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Santinel Inc.	2022-04-19	22	
Préparation au Maîtrise en administration des affaires : Stratégie et Innovation Préparation de la certification professionnelle CRAR. Certificat analyste d'affaires TI.	Formation académique (établissement d'enseignement)	Université de Laval	2022-05-31	1	8 500 \$
Préparation de la certification professionnelle CBAP - Certificat analyste d'affaires TI	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal	2023-01-15	1	616 \$
Préparation et adaptation - Pratique pour caristes sur l'utilisation sécuritaire de chariots élévateurs	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Santinel Inc. Genium 360	2022-04-19	22	1 087 \$
Préparation et animation de réunions efficaces, équipes hybrides ou à distance	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire		2022-11-24	1	270 \$
Préparer une lettre d'offre de prêt - Services financiers - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	24	- \$
Présentation de l'équipe du Capital de risque - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	42	- \$
Présentation du Fonds de transfert d'entreprise du Québec - Réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	/	- \$
Priorités stratégiques - réseau régional	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	37	- \$

Part	Activité de formation	But de la formation	Fournisseur		Nombre de	
Manufacturines (Aug) August Manufacturines (Aug) August				Date		Coût total
Manuscripterstand Manu					1	- \$
Marie Control Marie Contro		-				- \$ ¢
Professor Prof		•		•		- > - ¢
Professor (1988) Professor (•	1	Ψ
Profession of the first first search services and services are serviced from the first search services and services are serviced from the first search services are search search search services are search se	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	·	_		1	458 \$
Section of the Proof	• •	·			127	:
Section of the state of the s	Programme 310.C0, Techniques juridiques : Droit commercial et corporatif	• • •	Cégep régional de Lanaudière à L'Assomption		1	446 \$
Professional pro	·		•		1	3 098 \$
Page 100		• • •	, ,		1	·
Page		·			2	•
Agent Programmer Programm					23	
Postern de finance innerinde frances (ministe frances) (annerinde frances) (annerind			Ma Carrière - formation interne	·		- \$
Posture of the Path Summer Substantian S	Programme de gouvernance financière – Démarche d'évaluation des risques et des contrôles : les grandes étapes	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	2	- \$
Pagement SPACE Manus can federal statisques Pagement SPACE Pagemen	Programme de gouvernance financière – Formation générale	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	29	- \$
Page 1					4	- \$
Possible	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	. ,			1	977 \$
Population Control 2 (2000 de linea viragina) 2000 control 2 (2000 d				·		- \$
Pagament				•	29	- \$
Page same bilayaman Affi - Pebena triggers Angel Same bilayaman		•		•	2	- \$ ¢
Position of the Control of March Contr				·		- >
Pagement				•		- > - ¢
Pogname Information (2002) Pogname Inform	·			•	1	τ
Pograme PACAT - four some efficies Pograme P	·		·		4	452 \$
Page same for the deviction of the finance companie		Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	9	- \$
Programment (Tech-Spane) Programment (Tech-S	Programme PIEC : Appel de projets 2021 - Réseau régional				1	- \$
Programmes & FTE Michael Programmes & FTE					1	509 \$
Pogements 4015 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		· · ·	- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	•	3	1 276 \$
Pagend and 15		-			17	- > - ¢
Progress in security Contract security C		5			4	- ş - ¢
Popular 24 Barber 1998 Popular 24 Barber 1998 Popular 24 Barber 1998 Popular 24 Barber 2014 Popular 24 Barber 2		_		•	2	1 058 \$
Poster 2-3 Burnelle Poster Contraction along to carbor of une carbor from the carbor of une tear from the carbor of une tear from the carbor of une tear for the carbor of une tear		•			1	167 \$
Quies Eds Symposium 2022 Paris Eds Symposium	·	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	·		1	1 192 \$
Capher Chaines - ferrige 2022 Capher Chaines - ferrige 202		, ,			35	2 275 \$
Capter Minister Empt	, ,	·			3	
Command Notes (2002 Command Notes (2002 Command Notes) Command		,			1	•
Ref. Mellureng parlaques et alient centructions Service de fornation internea agrée Ma Currière - fornation interne Dates multiples 41 52 52 52 53 54 54 54 54 54 54 54	-	•	_		2	
National Bear Institution (and statistic et control tection (and statistic et control tection (and statistic et control tection (and statistic et al. (a		·			41	•
Raffanghed semination Raff		-		· ·		•
Rapple de principes du Code d'éthique Delaration annuelle 2022 5 carbités a tutters analyses financières pour CRA autilieur Chraition offerte par un ordre professionnel sargés du Québec (CPA) (2023 - 10.0 1.0 2.0 2.0 1.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2		5		•	2	908 \$
Ratios at untres analyses financierres pour CPA auditeur Recorded Mingle Development Immersion and Recorded Medical Device Development Immersion and Recorded Medical Development Immersion and Re	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	1086	- \$
Recorded Drug Development Immersion and Recorded Medical Device Development Immersion and Recorded Medical Development Immersion Coult Persion of Persion Immersion and Recorded Medical Development Immersion Coult Persion Immersion and Recorded Medical Development Immersion Coult Persion Cou	,	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			1	- \$
Rédigne, gére et classez vis courriels efficament avec Outlook Formation offerte par un ordre professionnel Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA) 2023-0-16 181.5 181					1	
Régines de retraite—Présentation et aulit de états financiers d'un régine de retraite (chapitre 4600 et exigne de retraite (paber de professionnel des pulvérisateurs à rampé Corraction offerte par un ordre professionnel Ordre des conseillers en ressources humaines agréés (CRHA) 203-01-06 1 181,8 Réglage des pulvérisateurs à rampé Ordre des conseillers en ressources humaines agréés (CRHA) 2022-00-5 1 3.35 Rendez-vous Relations au travail 2023 Ordre des conseillers en ressources humaines agrées (CRHA) 2023-01-5 1 3.35 Réseautage - Comment bien communiquer avec les autres départements? Formation offerte par un ordre professionnel 1 1.81 2 3.35 <					1	
Réglace des pulvérisateurs à rampe Rendez-vous de la Rémunération 2022 Rendez-vous Relations au travail 2023 Rendez-vous Relations au travail 2023 Rendez-vous Relations au travail 2023 Resseautage - Choisir et implanter un logiciel de pale Réseautage - Choisir et implanter un logicie de pale Réseautage - Choisir et implanter un logicie pale Réseautage - Choisir et par un ordre professionnel Réseautage - Choisir et par un logicie par un logicie par un ordre professionnel Résea			•		1	·
Rendez-vous de la Rémunération 2022 Rendez-vous Relations au travail 2022 Reféseautage - Choisir et implanter un logicile de paie Réseautage - Comment bien communiquer avec les autres départements? Réseautage à l'ére post-pandémie Réseautage à l'ére som-pandémie à paré du Québec (PA) Roll of réseautage à l'ére pos		·			1	
Reface-vous Relations au travail 2023 Réseautage - Chomient bien communiquer avec les autres départements? Formation offerte par un ordre professionnel Réseautage - Comment bien communiquer avec les autres départements? Formation offerte par un ordre professionnel Réseautage à l'ére post-pandémie Revue des concepts fondamentaux en contrôle interne Revue des concepts fondamentaux en contrôle interne Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pelformance Revue des con					1	
Réseautage - Choisir et implanter un logicel de paie Réseautage - Comment bien communiquer avec les autres départements? Formation offerte par un ordre professionnel Réseautage à l'ère post-pandémie Réseautage comment améliorer vos pratiques et processus de paie Revue des concepts fondamentaux en contrôle interne Revue des concepts fondamentaux en gestion de la pale Revue des concepts fondamentaux en gestion de la performance Revue des concepts fondamentaux en gestion de la performance Richer er sens possibilités des administrateurs et du CA Richer er sens possibilités des administrateurs et du CA Richer er sens possibilités des administrateurs et du CA Salon Meluvement québécois de la qualité Salon Meluvement québécois de la qualité (MQQ) Salon Meluvers Pratiques d'affairers Salon de responsable la pale Revue des concepts fondamentaux en gestion de la performance Responsibilité des des duninistrateurs et du CA Responsibilité view des comptables professionnels agréés du Québec (CPA) Salon Mellures Pratiques d'affairers Salon Mellures Pratiques d'affairers Salon Mellures Pratiques d'affairers Salon Mellures Pratiques d'affairers Santé mentale. La Dépression Santé mentale. La Dépression Santé mentale. La résilience Santé mentale. La résilience Santé mentale. La résilience Santé mentale. La résilience dans nos vies Santé mentale. La Gueller dans nos vies		·			1	
Réseautage - Comment bien communiquer avec les autres départements? Réseautage à l'ère post-pandémie Réseautage comment mulei post-partiques et processus de paie Revue des concepts fondamentaux en contrôle interne Revue des concepts fondamentaux en gestion de la performance Respo		·			1	- \$
Réseautage à l'ére post-pandémie Réseautage Comment améliorer vos pratiques et processus de paie Réseautage-Comment améliorer vos pratiques et processus de paie Réseautage-Comment améliorer vos pratiques et processus de paie Revue des concepts fondamentaux en contrôle interne Revue des concepts fondamentaux en gestion de la paie Revue des concepts fondamentaux en gestion de la performance Ria Formation offerte par un ordre professionnel Ria Formation offerte par un ordre professionnel Ria Formation offerte par un ordre professionnel Ria Formation differte par un ordre professionnel Ria Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Ria Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Ria Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Ria Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Ria Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Ria Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Ria Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Ria Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Ria Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Rouvement Québécois de la Qualité (MQQ) Rouvement Québecois de la Qualité (MQQ) Rouve		·	'		1	- \$
Revue des concepts fondamentaux en contrôle interne Revue des concepts fondamentaux en gestion de la performance RIA Forum: What's Now and Wh		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Association des Femmes en Finances du Québec	2022-06-08	1	34 \$
Revue des concepts fondamentaux en gestion de la performance RIA Forum: What's Now and What's Next RiA Forum: What's Now and What's Next Ribe et responsabilités des administrateurs et du CA Salon du Mouvement québécois de la qualité Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Responsabilités des administrateurs et du CA Salon du Mouvement québécois de la qualité Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Romation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Rouvement Québécois de la Qualité (MQQ) Rouvement Québéc		·	·		1	- \$
RIA Forum: What's Now and What Son and Wha	•			•	3	841 \$
Rôle et responsabilités des administrateurs et du CA Salon du Mouvement québécois de la qualité Salon Hyvolution Salon Meilleures Pratiques d'affaires Santé mentale. La Dépression Santé mentale. La résilience Santé mentale. La résilience Santé mentale. La résilience Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation offerte par un ordre professionnel Sarréau du Québec Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation offerte par un ordre professionnel Sarréau du Québec Santé mentale. La résilience Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation offerte par un ordre professionnel Sarréau du Québec Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation offerte par un ordre professionnel Sarréau du Québec Santé mentale. Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation offerte par un ordre professionnel Sarréau du Québec Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation offerte par un ordre professionnel Sarréau du Québec Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation offerte par un ordre professionnel Sarréau du Québec	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		1	
Salon du Mouvement québécois de la qualité Salon Hyvolution Salon Hyvolution Salon Meilleures Pratiques d'affaires Salon Meilleures Pratiques d'affaires Santé mentale. La Dépression Santé mentale. La résilience Santé mentale. La résilience Santé mentale. La résilience Santé mentale. La résilience Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Formation dans le cadre d'une conférence ou webinaire Formation dans le cadre d'une conférence ou webinaire GL events Exhibitions Opérations 1 - \$ 107 \$ 108 \$ 108 \$ 109		•	·		1	
Salon HyvolutionGL events Exhibitions Opérations2022-05-111-\$Salon Meilleures Pratiques d'affairesFormation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaireMouvement Québécois de la Qualité (MQQ)2022-11-241167\$Santé mentale. La DépressionFormation offerte par un ordre professionnelBarreau du Québec2023-01-24111\$Santé mentale. La résilienceFormation offerte par un ordre professionnelBarreau du Québec2023-01-23111\$Santé mentale. L'équilibre dans nos viesFormation offerte par un ordre professionnelBarreau du Québec2023-01-23111\$	·				2	
Salon Meilleures Pratiques d'affaires Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Mouvement Québécois de la Qualité (MQQ) Santé mentale. La Dépression Formation offerte par un ordre professionnel Santé mentale. La résilience Formation offerte par un ordre professionnel Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation offerte par un ordre professionnel Barreau du Québec Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation offerte par un ordre professionnel Barreau du Québec Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Santé mentale. L'équilibre dans nos vies	·				1	- \$
Santé mentale. La résilience Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Barreau du Québec Barreau du Québec Barreau du Québec Barreau du Québec	·		·		1	167 \$
Santé mentale. L'équilibre dans nos vies Formation offerte par un ordre professionnel Barreau du Québec 1 11 \$	Santé mentale. La Dépression	·	Barreau du Québec	2023-01-24	1	11 \$
		·			1	11 \$
Séances individuelles de coaching professionnel Création carrière Création carrière 2023-03-31 1 1 034 \$	·	·			1	11 \$
	Seances individuelles de coaching professionnel	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Création carrière	2023-03-31	1	1 034 \$

Activité de formation	But de la formation	Fournisseur	Date	Nombre de participants	Coût total
écurité civile	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	48	- \$
curité de l'information - Communications web	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	29	- \$
curité de l'information - Courriels et hameçonnage	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	299	- 5
urité de l'information - Gestion des incidents de sécurité	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	410	- 5
rurité de l'information - Infonuagique	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	71	- 5
urité de l'information - Les appareils mobiles	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	95	- ;
curité de l'information - Maliciels	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	51	- 5
curité de l'information - Principe de sécurité physique et du bureau propre	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	30	- 5
curité de l'information - Protection des renseignements personnels	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	55	- :
curité de l'information - Rôles et responsabilités des gestionnaires	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	66	- 5
curité de l'information - Sécurité au quotidien	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	51	- 5
curité de l'information - Sécurité en mobilité	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	335	- 5
rurité des machines - Approche structurée de réduction du risque	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Centre d'innovations en programmes éducatifs (CIPE)	2022-11-23	1	1 375 \$
urité laser	Service de formation interne agréé	Richard Gagnon, agent R-D et officier de sécurité laser	2022-11-02	12	- \$
minaire Big Data et l'intelligence artificielle (IA) : des actifs stratégiques pour votre entreprise	Formation académique (établissement d'enseignement)	HEC Montréal École des dirigeants	2022-11-29	1	974 \$
ninaire faites affaire avec les institutions financières internationales	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Service des délégués commerciaux du Canada (SDC)	2022-09-29	1	224 \$
ie Harcèlement psychologique. Les bonnes pratiques en matière de prévention	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-24	1	11 \$
ie Harcèlement psychologique. Les enjeux psychosociaux	Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2023-01-24	1	11 \$
vice Now Fundamentals	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	ServiceNow	2022-08-19	1	3 091 \$
sion de réseautage - Imposition des télétravailleurs au Canada	Formation offerte par un ordre professionnel	Institut national de la paie	2022-06-09	1	- \$
IDUT 2015	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Yow Canada	2022-05-26	17	- \$
wflake [A-Z] Zero to Hero Masterclass (Core+SQL+API+Visual)	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	UdeMy	2022-10-07	1	22 \$
wflake[A-Z] Zero to Hero Masterclass (Core+SQL+API+Visual)	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Udemy	Dates multiples	2	47 \$
wflake[A-Z] Zero to Hero Masterclass(Core+SQL+API+Visual)	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Udemy	2022-06-27	1	25 \$
dWork	Formation académique (établissement d'enseignement)	Cégep de Saint-Laurent	2022-10-03	1	345 \$
dWork débutant	Formation académique (établissement d'enseignement)	Cégep de Saint-Laurent	2022-10-03	1	345
en milieu de travail	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Chambre de commerce de la MRC de L'Assomption (CCMLA) SQFI	2022-12-13 2023-02-16	1	60 \$ 275 \$
FProfessional Update nulez la collaboration dans votre équipe	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé		2022-08-19	1	251 \$
···	Formation offerte par un ordre professionnel	Formations Technologia		1	
atégie PME vi annuel : Au delà des résultats présentés aux États financiers - Réseau régional - Services financiers	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Service de formation interne agréé	Organisé en collaboration avec plusieurs commanditaires Ma Carrière - formation interne	2022-11-16 Dates multiples	1	- }
vi annuel et critères qualitatifs standardisés au Calculateur - Programme PACTE - Réseau régional - Services financiers	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples Dates multiples	2	- \$ e
etés internes	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	Dates multiples Dates multiples	19	- Ş
	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne	·		- \$
GIC - Concepts de base		Ma Carrière - formation interne	Dates multiples	62	- \$
GIC - Saisie des informations par un Directeur de compte	Service de formation interne agréé		Dates multiples	15	- \$
nposium Ouranos 2022	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Ouranos	2022-12-02	1	250 \$
nposium sur le marché canadien de la défense et de la sécurité	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire	Développement économique Canada pour les régions du Québec (DEC)	2022-10-26	1	398 \$
tème de gestion de la qualité - Formation générale	Service de formation interne agréé Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	Ma Carrière - formation interne Formations Technologia	2022-05-19 2023-02-15	1	- \$ 287 \$
hnicien Support utilisateur		HEC Montréal École des dirigeants	Dates multiples	1	3 898 \$
chniques et stratégies pour négocier avec succès	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire		•	2	
ndances, enjeux, et perspectives en 2023	,	Chambre de commerce et de l'industrie de Québec (CCIQ)	2023-01-25	5	573 \$
e-à-tête du notariat	Formation offerte par un ordre professionnel	Chambre des notaires du Québec	2022-09-30	1	586 \$
it ce que vous devez savoir relativement au secret professionnel de l'avocat en entreprise et au privilège relatif au litige set TVQ – Services financiers et institutions financières	Formation dans le cadre d'une conférence, atelier-conférence ou webinaire Formation offerte par un ordre professionnel	Barreau du Québec	2022-05-31 2022-12-13	3	186 \$ 242 \$
, TVH et TVQ – Revue des concepts fondamentaux	Formation offerte par un ordre professionnel	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA) Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-12-13	1	403 \$
·	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	AFI par Edgenda	2023-01-17	2	1 034 \$
nsférez efficacement vos compétences techniques nsformation agile : augmentez la compétitivité de votre organisation	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agrée	HEC Montréal	2022-07-07	2	1 949 \$
vaux en cours - Comptabilisation selon les NCECF et incidences fiscales	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agree	Ordre des comptables professionnels agréés du Québec (CPA)	2022-04-07	1	1 949 \$ 594 \$
·	Service de formation interne agréé	Ma Carrière - formation interne		18	
tour d'horizon d'IQ - Nouvel employé - Réseau régional	_		Dates multiples	18	- Ş 460 Ş
ntes et marketing internationaux age numérique	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé Service de formation interne agréé	Forum For International Trade Training Inc. Ma Carrière - formation interne	2022-04-02 Dates multiples	100	460 \$
age numerique : habiletés politiques soyez stratégique et augmentez l'impact de votre influence	Formation offerte par un ordre professionnel	Institut des auditeurs internes (Montréal)	2022-06-30	100	- ; 345 \$
ord : Créer des documents structurés, illustrés	Formation offerte par un ordre professionnel Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	UdeMy	2022-06-30	1	345 \$ 17 \$
·		•		1	
ord pour les pros	Formation offerte par un organisme formateur / formateur agréé	UdeMy	2023-03-31	1	17 \$

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 61

Montants annuels totaux en matière de recrutement. Liste des contrats octroyés en 2022-2023 à des firmes de recrutement en mentionnant la date de l'octroi, le mandat et sa durée, le profil recherché, le nom des firmes soumissionnaires, le nom de la firme retenue, le montant et le mode d'octroi du contrat.

Réponse :

A) Liste des contrats octroyés à des firmes de recrutement :

	2022-2023	
Description du mandat	Nom du fournisseur	Montant
Directeur principal, Investissement agroalimentaire	GXLB Leadership inc.	50 000 \$
Directeur, Investissements privés	Kenova	26 120 \$
Conseiller, Systèmes finances	Kenova	20 738 \$
Expert, Structure et analyse en placements privés, Grandes entreprises	Kenova	24 500 \$
Analyste, Cybersécurité	Delan	16 173 \$
Architecte, Infonuagique	Delan	16 500 \$
Développeur, Salesforce	Delan	25 875 \$
Architecte, Telecom	Delan	8 399 \$
Chef de produit, Salesforce	Delan	11 100 \$
Chargé de programmes	Astek	12 500 \$
Agent de bureau, Manutentionnaire	Quantum	3 853 \$
Agent, Gestion documentaire	Quantum	6 530 \$
Agent de bureau, Magasinier	Quantum	15 884 \$
Technicien spécialisé, Créances spéciales	Quantum	11 308 \$
Technicien spécialisé, Soutien technologique et applicatif	Bédard Ressources	16 895 \$
Total		266 375 \$

B) Dépenses en matière d'affichage de postes et de recrutement en 2022-2023 :

2022-2023	
Affichage de postes et de recrutement :	89 920 \$
LinkedIn:	118 198 \$
Total	208 118 \$

^{*} Données au 28 février 2023 excluant les firmes en recrutement ci-dessus.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

 $\mathsf{Q}_{\mathsf{uestion}}\,62$

Montant total des interventions d'IQ en 2022-2023, ventiler la somme par région et par secteur. Fournir les prévisions pour 2023-2024. Fournir pour chacun des investissements le nombre d'emplois créés ou maintenus ou, le cas échéant, les prévisions sur le nombre d'emplois qui le seront.

Réponse :

Tableau 1 - Investissement Québec Financement autorisé par région administrative 1er avril 2022 au 28 février 2023

Région administrative	Financement autorisé (\$)
01 - Bas-Saint-Laurent	49 615 771
02 - Saguenay-Lac-Saint-Jean	36 738 471
03 - Capitale-Nationale	214 917 576
04 - Mauricie	32 392 715
05 - Estrie	51 140 127
06 - Montréal	476 175 361
07 - Outaouais	13 933 590
08 - Abitibi-Témiscamingue	10 009 448
09 - Côte-Nord	15 027 813
10 - Nord-du-Québec	-
11 - Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine	19 681 808
12 - Chaudière-Appalaches	125 525 211
13 - Laval	33 628 631
14 - Lanaudière	81 028 951
15 - Laurentides	48 545 485
16 - Montérégie	283 075 803
17 - Centre-du-Québec	93 075 250
Fonds d'investissement (1)	105 432 053
Total	1 689 944 063

⁽¹⁾ Cette information n'est pas disponible par région administrative. Le montant autorisé inscrit pour les fonds d'investissement représente la valeur de la participation de la Société dans la capitalisation de cinq fonds au cours de l'exercice financier.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 62

Montant total des interventions d'IQ en 2022-2023, ventiler la somme par région et par secteur. Fournir les prévisions pour 2023-2024. Fournir pour chacun des investissements le nombre d'emplois créés ou maintenus ou, le cas échéant, les prévisions sur le nombre d'emplois qui le seront.

Réponse :

Tableau 2 - Investissement Québec Financement autorisé par secteur d'activité économique 1er avril 2022 au 28 février 2023

Secteur d'activité économique	Financement autorisé (\$)		
Agriculture et pêche	9 290 000		
Foresterie	2 675 000		
Mines	71 386 610		
Total primaire	83 351 610		
Construction	74 582 400		
Alimentation et boissons	145 944 366		
Caoutchouc et plastique	22 274 580		
Vêtements, textile et cuir	10 392 000		
Produits du bois et meubles	119 197 529		
Papier et imprimeries	32 108 450		
Métaux de 1re transformation et produits métalliques	108 657 596		
Machinerie	74 512 782		
Matériel de transport	15 193 862		
Produits électriques et électroniques	133 803 004		
Produits minéraux non métalliques	5 430 139		
Produits raffinés du pétrole, du charbon et des industries chimiques	55 446 315		
Industries manufacturières diverses	16 840 020		
Total secondaire	814 383 042		
Services professionnels, scientifiques et techniques	36 173 211		
Conception de systèmes informatiques et services connexes et édition de logiciels	283 572 560		
Recyclage, gestion des déchets et services environnementaux	5 322 545		
Commerce de gros et de détail et transport	193 541 814		
Soins de santé et services sociaux	1 770 450		
Hébergement et services de restauration	45 295 315		
Services divers	121 101 465		
Total tertiaire	686 777 358		
Fonds d'investissement (1)	105 432 053		
Total	1 689 944 063		

⁽¹⁾ Cette information n'est pas disponible par secteur d'activité économique. Le montant autorisé inscrit pour les fonds d'investissement représente la valeur de la participation de la Société dans la capitalisation de cinq fonds au cours de l'exercice financier.

La liste des interventions financières octroyées est disponible sur le site Internet d'Investissement Québec.

Prévisions 2023-2024

Pour la prochaine année financière, Investissement Québec entend maintenir une présence locale forte auprès des dirigeants d'entreprises, être continuellement à l'affût des enjeux régionaux et toujours connectée à son milieu, en adéquation avec les orientations que le gouvernement du Québec donnera à la Société.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 64

Liste des sociétés dans lesquelles IQ détient une participation financière :

- a) pourcentage de participation;
- b) ventilation par région;
- c) noms des représentants d'IQ dans chacune des sociétés concernées.

$R_{\text{\'e}ponse}$:

La réponse à cette question est incluse à la question 64 des Renseignements particuliers du troisième groupe d'opposition d'Investissement Québec. De plus, cette information est disponible dans le rapport annuel d'Investissement Québec.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 66

Rendement obtenu en 2022-2023 sur les activités financées par le Fonds du développement économique (mandats gouvernementaux) d'une part et sur les activités autonomes d'IQ d'autre part.

Réponse :

Cette information ne peut être divulguée, car les états financiers d'Investissement Québec n'ont pas encore été déposés à l'Assemblée nationale.

En ce qui concerne le FDE, veuillez-vous référer à la question 66 de l'opposition officielle du ministère de l'Économie et de l'Innovation.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 68

Liste des entreprises et organismes qui ont fait l'objet de provisions, de pertes ou de radiations en 2022-2023. Mentionner le montant initial de l'investissement, la date de l'investissement initial, le type d'aide, la nature du projet, le montant de la provision, perte ou radiation. Fournir également une ventilation par programme de financement d'Investissement Québec.

Réponse :

La réponse à cette question est incluse à la question 63 des renseignements particuliers du troisième groupe de l'opposition.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 70

Concernant la réforme d'IQ, le nombre de personnes provenant du CRIQ qui ont été intégrées à IQ; le nombre de personnes du MEI qui ont été intégrées à IQ, en ventilant par type d'emploi (cadre, agent de développement économique, professionnel, etc.). Fournir également le nombre de personnes qui se sont replacées au sein du MEI après avoir refusé un transfert à IQ. Finalement, fournir le nombre d'employés qui sont dans des bureaux régionaux d'IQ en ventilant par région administrative (dans le cas où une région administrative a plus d'un bureau, ventiler par bureau).

Réponse :

MINISTÈRE DE L'ÉCONOMIE ET DE L'INNOVATION

En date du **18 juin 2020**, 178 employés du MEI ont été transférés chez Investissement Québec (IQ).

Personnel d'encadrement	Professionnels	Techniciens	Personnel de bureau	TOTAL
15	130	19	14	178

Au moment du transfert, deux employées ont exercé leur droit de refus et l'une d'elles est demeurée à l'emploi du Ministère.

CRIO

En date du 1^{er} avril 2020, 217 employés du CRIQ ont été transférés chez Investissement Québec (IQ).

Cadres	Professionnels	Métiers	Techniciens	Personnel de bureau	TOTAL
11	104	3	66	33	217

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Question 70

Concernant la réforme d'IQ, le nombre de personnes provenant du CRIQ qui ont été intégrées à IQ; le nombre de personnes du MEI qui ont été intégrées à IQ, en ventilant par type d'emploi (cadre, agent de développement économique, professionnel, etc.). Fournir également le nombre de personnes qui se sont replacées au sein du MEI après avoir refusé un transfert à IQ. Finalement, fournir le nombre d'employés qui sont dans des bureaux régionaux d'IQ en ventilant par région administrative (dans le cas où une région administrative a plus d'un bureau, ventiler par bureau).

Réponse :

Le nombre d'employés d'Investissement Québec, au 28 février 2023, par bureau et par classe d'emploi, est présenté dans le tableau ci-après.

Villes	Gestionnaire	Juriste	Professionnel	Technique	Administratif	Total général
Baie-Comeau			2	1		3
Brossard	4		30	5	6	45
Chandler	1		2			3
Chibougamau			1		1	2
Drummondville	1		6	3	2	12
Gaspé			3			3
Gatineau			5	1	1	7
Joliette	1		11	3	1	16
Lac St-Charles (CRIQ)				1		1
Laval	1		13	5	3	22
Montmagny			1			1
Montréal - 1001	94	14	343	59	19	529
Montréal - Crémazie	7		30	12	3	52
Ouest de l'île	1		9	1	1	12
Québec	31	2	116	37	13	199
Québec - Franquet (CRIQ)	11		84	38	18	151
Rimouski	1		7	3	2	13
Rouyn-Noranda	1		3	2	1	7
Saguenay	1		11	6	2	20
Sainte-Marie	1		7	1		9
Saint-Georges			6	6	2	14
Saint-Jérôme	4		9	2	1	16
Sept-Îles	1		1	1		3
Sherbrooke	2		13	4	1	20
Trois-Rivières	1		10	5	1	17
Val-d'Or			2			2
Victoriaville	1		5	1	2	9
Hors Québec			22			22
Total général	165	16	752	197	80	1 210

Comprend uniquement les employés réguliers permanents

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Concernant la construction d'autobus électriques, veuillez fournir :

 $Q_{\text{uestion}}\,89$

- a) Total de l'aide financière octroyée au secteur;
- b) Ventiler l'aide offerte par compagnie supportée;
- **c)** Ventiler selon le type d'autobus produit (scolaire, municipal ou longue distance).

Réponse :

Pour les interventions effectuées à même les fonds propres d'Investissement Québec, veuillez vous référer aux documents d'Investissement Québec – Renseignements particuliers.

Pour les interventions du Fonds du développement économique, la réponse à cette question est incluse à la question 89 des Renseignements particuliers de l'Opposition officielle.



RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS

2^e groupe d'opposition

COMMISSION PARLEMENTAIRE 2023-2024

INVESTISSEMENT QUÉBEC ÉTUDE DES CRÉDITS 2023-2024

Table des matières

2023-2024 N° de question	DEMANDE DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS DU 2 ^E GROUPE D'OPPOSITION	
15	Veuillez ventiler les investissements d'IQ et du ministère, entre avril 2014 et mars 2023, dans des projets, des entreprises ou des organismes liés au transport en commun.	37
16	Pourcentage des entreprises aidées par IQ qui ont un conseil d'administration paritaire (hommes-femmes).	38
17	Pourcentage des entreprises aidées par IQ qui ont des hauts dirigeants ne parlant pas le français.	40
35	Concernant la norme sur le contenu à faible intensité carbone dans l'essence et le diésel : a) Somme dépensées et sommes prévues pour les infrastructures liées à la conformité b) Nombre d'ETC affectés à la vérification du respect de la norme c) Nombre de sanctions et montants des amendes, le cas échéant d) Pourcentage du contenu à faible intensité carbone provenant de l'extérieur des frontières du Québec e) Pourcentage du contenu à faible intensité carbone issu de sources résiduelles f) Pourcentage du contenu à faible intensité carbone issu de l'utilisation de terres arables autrement susceptibles d'être utilisées pour une production agricole g) Liste des aides octroyées pour favoriser le développement d'entreprises de production de biocarburants au Québec	41
36	Liste des entreprises soutenues par Investissement Québec en indiquant le nom de l'entreprise, le secteur d'activité, le type d'aide accordé (subvention, prêt, participation en capital, etc.) et le montant investi. Indiquer quelles entreprises soutenues sont nouvelles et lesquelles ont été retirées depuis la dernière année.	42
43	Liste des investissements et de leur somme dans les industries de conception, de production ou de distribution d'armement.	43

Renseignements particuliers du 2^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 15

Veuillez ventiler les investissements d'IQ et du ministère, entre avril 2014 et février 2023, dans des projets, des entreprises ou des organismes liés au transport en commun.

Réponse :

Du 1^{er} avril 2022 au 28 février 2023, Investissement Québec a octroyé 3 interventions financières totalisant 8,1 M\$ à des entreprises liées au transport en commun.

Renseignements particuliers requis par le 2^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 16

Pourcentage des entreprises aidées par IQ qui ont un conseil d'administration paritaire (hommes-femmes).

Réponse

Investissement Québec souhaite être un acteur de changement dans le virage vers une économie responsable et durable. C'est pourquoi un nouvel outil a été lancé en décembre 2022 pour intégrer les principes environnementaux, sociaux et de gouvernance (ESG) dans ses activités. La diversité des genres fait partie des critères sociaux pour lesquels les entreprises doivent fournir de l'information.

Ceci dit, l'équité, la diversité des genres et l'inclusion sont des priorités chez Investissement Québec. Au 31 mars 2022, les femmes représentaient :

- 52% des employés de la Société;
- 45% des gestionnaires;
- 38% du comité de direction;
- 67% du conseil d'administration (73% aujourd'hui avec 8/11 qui sont des femmes).

Dans l'optique de soutenir les femmes à développer leur carrière au sein de la Société, une cinquantaine de professionnelles et de gestionnaires d'IQ ont eu l'occasion de participer aux programmes de formation de l'effet A depuis 2020.

Par ailleurs, Investissement Québec s'efforce aussi de valoriser l'apport stratégique des femmes en entreprise au Québec, en plus de favoriser l'accès des entrepreneures aux capitaux.

Investissement Québec prêche par l'exemple en se donnant des objectifs ambitieux pour se doter d'un portefeuille diversifié et inclusif.

D'abord, la Société s'est engagée formellement dans son Plan stratégique 2020-2023 à augmenter le nombre d'entreprises détenues et dirigées par des femmes dans son portefeuille. Les femmes qui détiennent une entreprise font souvent face à plus d'obstacles que les hommes entrepreneurs dans leur recherche de financement. Les entreprises détenues ou dirigées par une femme ont représenté 13 % des entreprises financées en 2021-2022, proportion que la Société aimerait voir passer à 18 % au cours du prochain exercice, notamment en renforçant sa collaboration avec des partenaires qui visent à faciliter l'accès des femmes aux capitaux.

Afin de valoriser l'apport stratégique des femmes en entreprise, la Société soutient aussi des organismes qui travaillent en ce sens tels qu'Evol (anciennement Femmessor) qui participe activement à soutenir l'entrepreneurship féminin, ou Accelia Capital, un fonds de plus de 50 M\$ destiné aux entreprises innovantes, à fort potentiel technologique, en favorisant les entreprises détenues ou dirigées par des femmes. Investissement Québec est également signataire du Club canadien des 30% et du mouvement Ensemble Inc. qui sont engagés dans la promotion de la diversité, l'équité et l'inclusion dans le milieu des affaires et du travail.

En octobre 2021, Investissement Québec a également rendu public Capital femmes, le premier indicateur de la représentation féminine dans les fonds d'investissement et au sein des entreprises québécoises ayant bénéficié de financement de la part de ces fonds.

Cette analyse, qui porte sur plusieurs variables, permet à Investissement Québec de mesurer l'impact de ses interventions sur l'entrepreneuriat féminin, grâce à son partenariat avec ces fonds d'investissement, mais surtout de promouvoir la diversité et l'inclusion au sein des entreprises et des fonds eux-mêmes. Une édition 2022 a également été dévoilée en novembre dernier et elle révélait que plus de 50 % des entreprises dans lesquelles Investissement Québec a investi directement du capital de risque ou de développement depuis 2016 sont détenues par des femmes.

Renseignements particuliers requis par le 2^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 16

Pourcentage des entreprises aidées par IQ qui ont un conseil d'administration paritaire (hommes-femmes).

Réponse

De plus, Investissement Québec intègre désormais, à toute nouvelle entente légale d'investissement une clause qui invite ces fonds à favoriser les entreprises détenues ou dirigées par des femmes, et qui présentent une diversité de genre tant au sein de leur conseil d'administration que de leur équipe de gestionnaires et d'employés.

Pour rappel, en 2020, la société d'État a aussi été le premier investisseur institutionnel à se joindre à l'initiative <u>Beyond the Billion</u>, qui vise à corriger l'écart de financement entre les hommes et les femmes.

Enfin, Investissement Québec a lancé en mars 2022, la <u>boîte à outils</u> Factorielle : un outil de référence mis à la disposition des entreprises qui veulent s'informer et agir pour augmenter la diversité des genres et profiter de l'apport stratégique des femmes en entreprise.

Renseignements particuliers requis par le 2^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 17

Pourcentage des entreprises aidées par IQ qui ont des hauts dirigeants ne parlant pas le français.

Réponse

Le conseil d'administration d'Investissement Québec a adopté une politique linguistique qui s'inspire de la Charte de la langue française, de la Politique linguistique gouvernementale, de la Politique sur les marchés publics et de la Politique d'utilisation du français dans les technologies de l'information.

Celle-ci est disponible en ligne : https://www.investquebec.com/quebec/fr/a-propos-de-nous/ethique.html#Linguistique

En vertu de cette politique, les membres du personnel doivent s'exprimer en français lors des réunions tenues avec des représentants d'entreprises établies au Québec, dans ses communications écrites avec les personnes morales établies au Québec (entreprises, sociétés par actions, associations, etc.), Investissement Québec n'utilise que la langue officielle.

Par ailleurs, toujours en vertu de sa politique, Investissement Québec n'accorde ni contrat, ni subvention, ni avantage, quelle qu'en soit la valeur, à une entreprise assujettie aux articles 135 à 154 de la Charte, si cette entreprise ne possède pas d'attestation d'inscription, ou si elle n'a pas fourni, dans le délai prescrit, l'analyse de sa situation linguistique, ou si elle n'a pas d'attestation d'application de programme ni de certificat de francisation, ou si son nom figure sur la Liste des entreprises non conformes au processus de francisation publiée sur le site Web de l'Office québécois de la langue française. Les documents remis à ces fins à l'entreprise, notamment l'appel d'offres, font mention de cette exigence.

La politique stipule aussi qu'Investissement Québec requiert des personnes morales et des entreprises que les documents qui font partie d'un dossier établi en vue de l'obtention d'une subvention, d'un contrat, d'un permis, de toutes autres formes d'autorisations ou, plus généralement, en vue du respect d'une obligation découlant d'une loi ou d'un règlement, soient rédigés en français.

Enfin, la politique veut qu'Investissement Québec stipule, dans les contrats d'aide financière, que la publicité ou l'affichage entourant la réalisation de ces contrats se font conformément à la réglementation applicable en matière d'affichage ou de publicité commerciale.

La politique linguistique sera révisée afin de refléter les changements apportés à la Charte de la langue française à la suite de l'adoption du projet de loi 96. Celle-ci y reflétera les nouvelles dispositions de la Charte applicables à IQ, celles des règlements qui en découleront et prendra également en compte la Politique linguistique gouvernementale révisée à venir.

Renseignements particuliers requis par l'Opposition officielle Étude des crédits 2023-2024

Concernant la norme sur le contenu à faible intensité carbone dans l'essence et le diésel :

- a) Somme dépensées et sommes prévues pour les infrastructures liées à la conformité
- b) Nombre d'ETC affectés à la vérification du respect de la norme
- c) Nombre de sanctions et montants des amendes, le cas échéant
- d) Pourcentage du contenu à faible intensité carbone provenant de l'extérieur des frontières du Québec
- e) Pourcentage du contenu à faible intensité carbone issu de sources résiduelles
- f) Pourcentage du contenu à faible intensité carbone issu de l'utilisation de terres arables autrement susceptibles d'être utilisées pour une production agricole
- g) Liste des aides octroyées pour favoriser le développement d'entreprises de production de biocarburants au Québec

Réponse :

Pour les interventions effectuées à même les fonds propres d'Investissement Québec, veuillez vous référer aux documents d'Investissement Québec – Renseignements particuliers.

Pour les interventions du Fonds du développement économique, la réponse à cette question est incluse à la question 35 des Renseignements particuliers du 2^e groupe d'Opposition.

Renseignements particuliers requis par le 2^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 36

Liste des entreprises soutenues par Investissement Québec en indiquant le nom de l'entreprise, le secteur d'activité, le type d'aide accordé (subvention, prêt, participation en capital, etc.) et le montant investi. Indiquer quelles entreprises soutenues sont nouvelles et lesquelles ont été retirées depuis la dernière année.

Réponse

Pour les interventions effectuées à même les fonds propres d'Investissement Québec, veuillez vous référer aux documents d'Investissement Québec – Renseignements particuliers à la question 62 de l'Opposition officielle.

Pour les interventions du Fonds du développement économique, la réponse à cette question est incluse à la question 19 des Renseignements particuliers de l'Opposition officielle.

Quant aux prises de participation, pour les interventions effectuées à même les fonds propres d'Investissement Québec, veuillez vous référer aux documents d'Investissement Québec – Renseignements particuliers à la question 64 du 3^e groupe d'opposition.

Pour les interventions du Fonds du développement économique, de Capital ressources naturelles et énergie et pour le Fonds pour la croissance des entreprises québécoises, la réponse à cette question est incluse à la question 68 des Renseignements particuliers de l'Opposition officielle.

Renseignements particuliers requis par le 2^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

 $Q_{\text{uestion}}43$

Liste des investissements et de leur somme dans les industries de conception, de production ou de distribution d'armement.

Réponse

Investissement Québec poursuit l'atteinte de ses objectifs dans une optique de développement durable et elle s'appuie, pour ce faire, sur sa politique d'investissement responsable et de finance durable (IRFD).

En vertu de cette politique, la Société tient compte des facteurs environnementaux, sociaux et de gouvernance (ESG) dans le processus décisionnel d'octroi de financement ou de l'investissement, et dans sa gestion.

À cet égard, étant donné que la Société favorise des pratiques de gestion écoresponsables dans le cadre de ses propres activités et encourage les entreprises qu'elle soutient financièrement à adopter des comportements socialement responsables, elle pourrait exclure certaines entreprises ne respectant pas les exigences en matière de gestion des risques et opportunités ESG pour le secteur d'activité ou la région géographique concernée.

Plus précisément, la Société exclut les activités suivantes :

- L'exploration, l'extraction, le forage, la production et le raffinage liés aux énergies fossiles, telles que le pétrole et le charbon thermique à l'exception d'activités visant une transition vers une économie sobre en carbone;
- · La production ou distribution d'armes;
- Les jeux de hasard et d'argent, les jeux violents, les sports de combat, les courses ou autres activités similaires;
- L'exploitation sexuelle, par exemple : un bar érotique, une agence d'escortes, un salon de massage érotique ou un club échangiste;
- La production, la vente et les services liés à la consommation de tabac ou de drogues à l'exception de certains projets visant le cannabis et/ou le chanvre, le tout spécifié dans le cadre de référence émis par le ministère de l'Économie et de l'Innovation en vigueur;
- Toute activité dont le sujet principal est protégé par la Charte canadienne des droits et libertés (religion, politique, défense de droits, etc.).

Cette politique d'investissement responsable et de finance durable démontre l'engagement d'Investissement Québec envers le développement durable et la transition vers une économie verte et responsable.



RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS

3^e groupe d'opposition

COMMISSION PARLEMENTAIRE 2023-2024

INVESTISSEMENT QUÉBEC ÉTUDE DES CRÉDITS 2023-2024

Table des matières

2023-2024 N° de question	DEMANDE DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS DU 3 ^E GROUPE D'OPPOSITION	
49	Fournir le nombre d'employés d'IQ pour chaque classe d'emploi, ventilé par bureau ou direction régionale, pour chacune des cinq dernières années financières; prévisions pour 2023-2024.	46
50	Montant total des interventions d'IQ en 2022-2023 et pour les quatre années précédentes. Ventiler la somme par région. Fournir les prévisions pour 2023-2024.	47
51	Nombre total d'emplois créés en 2022-2023 et pour chacune des quatre années précédentes. Ventiler les données par région.	48
52	Concernant la Loi concernant principalement l'organisation gouvernementale en matière d'économie et d'innovation, sanctionnée le 11 décembre 2019, fournir l'adresse ou la ville de chaque direction régionale du MEI et de chaque bureau régional d'IQ.	49
57	Effectifs d'Investissement Québec au 1er mars 2022, ventilés par classe d'emploi incluant les cadres supérieurs.	50
58	En 2022-2023, pour chaque produit financier ou programme d'IQ, fournir: nombre de demandes, nombre de demandes acceptées, taux d'intérêt moyen, liste des entreprises aidées, montants octroyés, investissements totaux générés, nombre d'emplois créés ou à créer, répartition par région. État de situation complet et à jour pour chacun des programmes.	51
61	Pour les trois dernières années, montants accordés en garanties de prêts, en prêts, en crédits d'impôt, en subventions, en exemptions d'intérêts ou autres, au national et par région, et délais moyens par étape et par programme pour chacun des programmes administrés par IQ.	54
62	Liste des projets qui ont suscité, en 2022-2023, des investissements de l'étranger. Ventilation de ces investissements, montant de l'aide accordée et nombre d'emplois créés : a) par provenance géographique; b) par région d'implantation; a) par secteur d'activité.	56
63	Liste des entreprises qui ont bénéficié de produits financiers d'IQ et pour lesquelles une perte ou une provision pour perte apparaît à l'état financier des trois dernières années (ventilation par année) d'IQ, en précisant : a) le montant de l'aide consentie; b) le montant de la perte inscrite aux livres; c) la nature de l'aide consentie (prêt, prêt sans intérêt, subvention, etc.); d) la nature de la solution financière ou du programme (type d'aide).	57
64	Liste des sociétés dans lesquelles IQ détient une participation financière : a) pourcentage de participation; b) ventilation par région; c) nom des représentants d'IQ dans chacune des sociétés concernées; d) nombre d'emplois dans ces sociétés.	58
66	Concernant le financement de 5 M \$ et plus, identifier les sommes allouées (totales et ventilées par région) en 2022-2023. Inclure la liste des entreprises ayant reçu une aide financière et le montant reçu.	59
67	Fournir le nombre d'employés d'IQ pour chaque classe d'emploi, ventilé par bureau, pour chacune des cinq dernières années financières, et les prévisions pour 2023-2024.	60
68	Fournir les noms et la fonction des membres du comité de sélection chargé de recommander un candidat au poste de président-directeur général d'Investissement Québec. Fournir une copie des procèsverbaux des rencontres du comité, et une copie de la notice faisant état de sa recommandation.	61
76	Montants alloués par le ministère au CRIQ, nombre d'entreprises qui se sont prévalues des services du CRIQ en 2022-2023, ainsi que la valeur des contrats.	62

Renseignements particuliers requis par le 3^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 49

Fournir le nombre d'employés d'IQ pour chaque classe d'emploi, ventilé par bureau ou direction régionale, pour chacune des cinq dernières années financières; prévisions pour 2023-2024.

Réponse

Le nombre d'employés d'Investissement Québec, au 28 février 2023, par bureau et par classe d'emploi, est présenté dans le tableau ci-après.

Villes	Gestionnaire	Juriste	Professionnel	Technique	Administratif	Total général
Baie-Comeau			2	1		3
Brossard	4		30	5	6	45
Chandler	1		2			3
Chibougamau			1		1	2
Drummondville	1		6	3	2	12
Gaspé			3			3
Gatineau			5	1	1	7
Joliette	1		11	3	1	16
Lac St-Charles (CRIQ)				1		1
Laval	1		13	5	3	22
Montmagny			1			1
Montréal - 1001	94	14	343	59	19	529
Montréal - Crémazie	7		30	12	3	52
Ouest de l'île	1		9	1	1	12
Québec	31	2	116	37	13	199
Québec - Franquet (CRIQ)	11		84	38	18	151
Rimouski	1		7	3	2	13
Rouyn-Noranda	1		3	2	1	7
Saguenay	1		11	6	2	20
Sainte-Marie	1		7	1		9
Saint-Georges			6	6	2	14
Saint-Jérôme	4		9	2	1	16
Sept-Îles	1		1	1		3
Sherbrooke	2		13	4	1	20
Trois-Rivières	1		10	5	1	17
Val-d'Or			2			2
Victoriaville	1		5	1	2	9
Hors Québec			22			22
Total général	165	16	752	197	80	1 210

Comprend uniquement les employés réguliers permanents

Renseignements particuliers requis par le 3^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 50

Montant total des interventions d'IQ en 2022-2023 et pour les quatre années précédentes. Ventiler la somme par région. Fournir les prévisions pour 2023-2024.

Réponse

Voir la question 62 de l'Opposition officielle pour les résultats de financement par région.

Prévisions 2023-2024

Pour la prochaine année financière, Investissement Québec entend maintenir une présence locale forte auprès des dirigeants d'entreprises, être continuellement à l'affût des enjeux régionaux et toujours connectée à son milieu, en adéquation avec les orientations que le gouvernement du Québec donnera à la Société.

Renseignements particuliers requis par le 3e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 51

Nombre total d'emplois créés en 2022-2023 et pour chacune des quatre années précédentes. Ventiler les données par région.

 $R_{\text{\'e}ponse}$

IQ - Nouveaux emplois requis ou sauvegardés par région administrative du 1er avril 2022 au 28 février 2023

Région administrative	Nouveaux emplois requis ou sauvegardés ⁽¹⁾		
01 - Bas-Saint-Laurent	271		
02 - Saguenay-Lac-Saint-Jean	275		
03 - Capitale-Nationale	627		
04 - Mauricie	88		
05 - Estrie	290		
06 - Montréal	1 525		
07 - Outaouais	108		
08 - Abitibi-Témiscamingue	15		
09 - Côte-Nord	54		
10 - Nord-du-Québec	0		
11 - Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine	321		
12 - Chaudière-Appalaches	331		
13 - Laval	198		
14 - Lanaudière	551		
15 - Laurentides	158		
16 - Montérégie	483		
17 - Centre-du-Québec	277		
Total	5 572		

⁽¹⁾ Selon la planification fournie par les entreprises, les nouveaux emplois requis s'étalent sur une période maximale de trois ans. Un emploi sauvegardé correspond à un poste occupé à temps plein qui serait menacé de disparaître sans la réalisation du projet de l'entreprise, généralement dans un délai maximal de 24 mois.

Renseignements particuliers requis par le 3^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

 $\mathsf{Q}_{\mathsf{uestion}}\,52$

Concernant la Loi concernant principalement l'organisation gouvernementale en matière d'économie et d'innovation, sanctionnée le 11 décembre 2019, fournir l'adresse ou la ville de chaque direction régionale du MEI et de chaque bureau régional d'IQ.

Réponse

La réponse à cette question est incluse à la question 49 des Renseignements particuliers du $3^{\rm e}$ groupe d'opposition.

Renseignements particuliers requis par le 3e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 57

Effectifs d'Investissement Québec au 1er mars 2023, ventilés par classe d'emploi incluant les cadres supérieurs.

Réponse

Voir la question 51 des renseignements particuliers de l'Opposition officielle.

Renseignements particuliers requis par le 3° groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

 $Q_{\text{uestion}}\,58$

En 2022-2023, pour chaque produit financier ou programme d'IQ, fournir : nombre de demandes, nombre de demandes acceptées, taux d'intérêt moyen, liste des entreprises aidées, montants octroyés, investissements totaux générés, nombre d'emplois créés ou à créer, répartition par région. État de situation complet et à jour pour chacun des programmes.

Réponse

Taux d'intérêt moyen des solutions financières d'IQ

Les prêts octroyés par Investissement Québec sont généralement consentis au taux variable de la Société et majorés d'un pourcentage pour tenir compte du risque.

Voir tableaux en annexe.

Tableau 1 – Résultats par région administrative

Tableau 2 – Résultats par produit financier

Renseignements particuliers requis par le 3e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 58

En 2022-2023, pour chaque produit financier ou programme d'IQ, fournir : nombre de demandes, nombre de demandes acceptées, taux d'intérêt moyen, liste des entreprises aidées, montants octroyés, investissements totaux générés, nombre d'emplois créés ou à créer, répartition par région. État de situation complet et à jour pour chacun des programmes.

Réponse

Tableau 1 : résultats par région administrative du 1er avril 2022 au 28 février 2023

		VALE	Nouveaux	
RÉGION ADMINISTRATIVE	Nombre d'interventions financières	Financement	Projets ⁽¹⁾	emplois requis et sauvegardés (1) (2)
01 - Bas-Saint-Laurent	71	49 615 771	179 335 339	271
02 - Saguenay-Lac-Saint-Jean	87	36 738 471	153 982 789	275
03 - Capitale-Nationale	119	214 917 576	1 144 755 655	627
04 - Mauricie	45	32 392 715	87 930 301	88
05 - Estrie	62	51 140 127	202 393 501	290
06 - Montréal	224	476 175 361	1 254 056 653	1525
07 - Outaouais	20	13 933 590	40 989 235	108
08 - Abitibi-Témiscamingue	10	10 009 448	27 098 578	15
09 - Côte-Nord	23	15 027 813	54 714 834	54
10 - Nord-du-Québec	0	0	0	0
11 - Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine	29	19 681 808	52 598 475	321
12 - Chaudière-Appalaches	114	125 525 211	523 160 395	331
13 - Laval	40	33 628 631	96 859 655	198
14 - Lanaudière	47	81 028 951	354 868 843	551
15 - Laurentides	48	48 545 485	173 018 963	158
16 - Montérégie	170	283 075 803	1 372 871 794	483
17 - Centre-du-Québec	78	93 075 250	448 751 844	277
Fonds d'investissement (3)	5	105 432 053	s.o.	s.o.
Total (4)	1 192	1 689 944 063	6 167 386 853	5 572

⁽¹⁾ Selon la planification fournie par les entreprises, la réalisation des projets et les nouveaux emplois requis s'étalent sur une

Liste des entreprises

La liste des interventions financières octroyées est disponible sur le site Internet d'Investissement Québec.

période maximale de trois ans.

(2) Un emploi sauvegardé correspond à un poste occupé à temps plein qui serait menacé de disparaître sans la réalisation du projet de l'entreprise, généralement dans un délai maximal de 24 mois.

(3) Cette information n'est pas disponible par région administrative. La valeur relative aux fonds d'investissement représente la valeur de la participation de la Société dans la capitalisation de cinq fonds au cours de l'exercice financier.

(4) Les nombres pour chaque région ayant été arrondis au nombre entier pour fin de présentation, le total peut ne pas correspondre à la somme des données

correspondre à la somme des données.

Renseignements particuliers requis par le 3^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 58

En 2022-2023, pour chaque produit financier ou programme d'IQ, fournir : nombre de demandes, nombre de demandes acceptées, taux d'intérêt moyen, liste des entreprises aidées, montants octroyés, investissements totaux générés, nombre d'emplois créés ou à créer, répartition par région. État de situation complet et à jour pour chacun des programmes.

 $R_{ ext{\'e}ponse}$

Tableau 2 : résultats par produit financier du 1er avril 2022 au 28 février 2023

Produit financier	Nombre d'interventions financières	VALEU	Nouveaux emplois requis et sauvegardés	
	autorisées	Financement	Projets (1)	(1) (2)
Financement UNIQ	733	770 241 358	2 174 075 920	2 857
Financement des crédits d'impôt	185	111 718 914	414 610 660	701
Financement IMPLIQ	38	23 854 181	81 592 760	210
Immigrants Investisseurs	184	22 879 250	321 533 707	1 348
Investissements	30	589 349 872	2 939 168 006	350
Capital de risque	17	66 468 435	236 405 800	106
Fonds d'investissement (3)	5	105 432 053	s.o.	s.o.
Total	1 192	1 689 944 063	6 167 386 853	5 572

⁽¹⁾ Selon la planification fournie par les entreprises, la réalisation des projets et les nouveaux emplois requis s'étalent sur une période maximale de trois ans.

Liste des entreprises

La liste des interventions financières octroyées est disponible sur le site Internet d'Investissement Québec.

⁽²⁾ Un emploi sauvegardé correspond à un poste occupé à temps plein qui serait menacé de disparaître sans la réalisation du projet de l'entreprise, généralement dans un délai maximal de 24 mois.

⁽³⁾ La valeur relative aux fonds d'investissement représente la valeur de la participation de la Société dans la capitalisation de cinq fonds au cours de l'exercice financier.

Renseignements particuliers requis par le 3^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

 $Q_{\text{uestion}} 61$

Pour les trois dernières années, montants accordés en garanties de prêts, en prêts, en crédits d'impôt, en subventions, en exemptions d'intérêts ou autres, au national et par région, et délais moyens par étape et par programme pour chacun des programmes administrés par IQ.

 $R_{\text{\'e}ponse}$

Relativement aux montants autorisés en 2021-2022 par région administrative ainsi que le nombre d'emplois créés et sauvegardés, veuillez-vous référer à la question 58 du 3^e groupe d'opposition, tableau 1.

Les délais totaux du processus d'octroi d'une nouvelle intervention financière qui va de la demande de financement jusqu'au premier déboursement est de 52 jours en moyenne au 28 février 2023.

Voir tableau en annexe.

Tableau 1 : Montants autorisés en 2022-2023 par type d'aide et par produit financier.

Renseignements particuliers requis par la 3e opposition - Étude des crédits 2023-2024

 $Q_{uestion}$ 61

Pour les trois dernières années, montants accordés en garanties de prêts, en prêts, en crédits d'impôt, en subventions, en exemptions d'intérêts ou autres, au national et par région, et délais moyens par étape et par programme pour chacun des programmes administrés par IQ.

Réponse

Tableau 1 - Montants autorisés du 1^{er} avril 2022 au 28 février 2023 par type d'intervention financière et par produit financier

PRODUIT FINANCIER	Garantie d'engagement financier	Garantie de prêt	Prêt et dette (incluant prêt participatif)	Contribution financière non remboursable	Capitaux propres et quasi- capitaux propres	Parts de société en commandite	Total
Financement UNIQ	120 768 470	52 244 744	597 228 144				770 241 358
Financement des crédits d'impôt		1 149 574	110 569 340				111 718 914
Financement IMPLIQ	3 860 000	2 395 500	17 598 681				23 854 181
Immigrants Investisseurs				22 879 250			22 879 250
Investissement			228 699 043		360 650 829		589 349 872
Capital de risque			15 562 100		38 312 674	12 593 661	66 468 435
Fonds d'investissement (1)						105 432 053	105 432 053
Total	124 628 470	55 789 818	969 657 308	22 879 250	398 963 504	118 025 714	1 689 944 063

⁽¹⁾ Le montant autorisé inscrit pour les fonds d'investissement représente la valeur de la participation de la Société dans la capitalisation de cinq fonds au cours de l'exercice financier.

Investissement Québec

Renseignements particuliers requis par le 3^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 62

Liste des projets qui ont suscité, en 2022-2023, des investissements de l'étranger. Ventilation de ces investissements, montant de l'aide accordée et nombre d'emplois créés :

- a) par provenance géographique;
- b) par région d'implantation;
- c) par secteur d'activité.

Réponse

Pour des raisons de confidentialité, nous ne pouvons divulguer le nom des sociétés.

Renseignements particuliers requis par le 3^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 63

Liste des entreprises qui ont bénéficié de produits financiers d'IQ et pour lesquelles une perte ou une provision pour perte apparaît à l'état financier des trois dernières années (ventilation par année) d'IQ, en précisant :

- a) le montant de l'aide consentie;
- b) le montant de la perte inscrite aux livres;
- c) la nature de l'aide consentie (prêt, prêt sans intérêt, subvention, etc.);
- d) la nature de la solution financière ou du programme (type d'aide).

Réponse

Puisque les interventions financières sont traitées de façon confidentielle selon les ententes de confidentialité intervenues avec les clients, cette information ne peut être divulguée, car elle pourrait donner des indices sur la situation financière de l'entreprise.

Renseignements particuliers requis par le 3e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Liste des sociétés dans lesquelles IQ détient une participation financière:

- a) pourcentage de participation; Question 64
 - ventilation par région;
 - nom des représentants d'IQ dans chacune des sociétés concernées:
 - nombre d'emplois dans ces sociétés.

Réponse

La Société détient des participations sous forme d'actions ordinaires ou privilégiées ou de parts dans des filiales, coentreprises, entreprises associées, dans des entreprises coopératives ou des sociétés en commandite ou sous forme de placements à la juste valeur. De plus, elle détient également des participations sous forme de parts dans des fonds de capital de risque, soit par la définition suivante :

« Forme spécialisée de capital d'investissement qui se caractérise principalement par des investissements dans des entreprises au stade du démarrage. Les investissements sont généralement à risque élevé ou très élevé ».

Commentaires

Pour des raisons de clauses confidentielles aux contrats, nous ne pouvons divulguer le nom des sociétés et le pourcentage de participation; ces informations pourraient donner des indices sur la situation financière de l'entreprise.

Au 31 janvier 2023, la valeur nominale des participations détenues au portefeuille totalisait plus de 3,7 milliards \$ et le nombre total des emplois dans ces sociétés à la date d'acquisition était de plus de 35 750.

Renseignements particuliers requis par le 3^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 66

Concernant le financement de 5 M \$ et plus, identifier les sommes allouées (totales et ventilées par région) en 2022-2023. Inclure la liste des entreprises ayant reçu une aide financière et le montant reçu.

Réponse

Le capital de développement correspond généralement aux interventions de plus de 5 M\$ communément appelées les «comptes majeurs».

Comptes majeurs

Résultats par région administrative du 1er avril 2022 au 28 février 2023

RÉGION ADMINISTRATIVE	Nombre d'interventions financières	Montant autorisé (\$)
03 - Capitale-Nationale	7	98 983 750
06 - Montréal	11	222 045 039
12 - Chaudière-Appalaches	1	2 656 043
14 - Lanaudière	2	23 707 070
16 - Montérégie	4	145 500 000
17 - Centre-du-Québec	2	27 000 000
TOTAL	27	519 891 902

Liste des entreprises

La liste des interventions financières octroyées est disponible sur le site Internet d'Investissement Québec : https://www.investquebec.com/quebec/fr/documentation/rapport-annuel.html.

Renseignements particuliers requis par le 3^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

 $\mathsf{Q}_{\mathsf{uestion}} 67$

Fournir le nombre d'employés d'IQ pour chaque classe d'emploi, ventilé par bureau, pour chacune des cinq dernières années financières, et les prévisions pour 2023-2024.

Réponse

La réponse à cette question est incluse à la question 49 des Renseignements particuliers du 3^e groupe d'opposition.

Renseignements particuliers requis par le 3e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

Question 68

Fournir les noms et la fonction des membres du comité de sélection chargé de recommander un candidat au poste de président-directeur général d'Investissement Québec. Fournir une copie des procès-verbaux des rencontres du comité, et une copie de la notice faisant état de sa recommandation.

Réponse

Aucun comité de sélection n'a été formé en date de ce jour.

Renseignements particuliers requis par le 3^e groupe d'opposition Étude des crédits 2023-2024

 $Q_{\text{uestion}}\,76$

Montants alloués par le ministère au CRIQ, nombre d'entreprises qui se sont prévalues des services du CRIQ en 2022-2023, ainsi que la valeur des contrats.

Réponse

En 2022-2023, les aides financières allouées à la Vice-présidence Investissement Québec – CRIQ sont de :

Subvention gouvernementale (fonctionnement)	4 099 800\$
Subvention gouvernementale (manufacturier innovant)	S/O
Subvention gouvernementale (infrastructures)	330 373 \$